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Dežela-težko 
porojeno dete

Diego De Castro, profesor na 
turinski univerzi in bivši pred­
stavnik Italije pri Zavezniški vo­
jaški upravi v Trstu, ki se sicer 
v tisK.u še vedno rad bavi z na­
šimi vprašanji, je za revijo »Oon- 
cretezza« napisal članek o usta­
novitvi nove dežele Furlanija— 
Julijska krajina pod značilnim 
naslovom «Ali bo trenja meti Tr­
žačani in Furlani?« Njegova iz­
vajanja zaslužijo našo pozor­
nost, ker je imel prof. Diego De 
Castro pogosto lastne poglede 
na reševanje tržaškega vpraša­
nja ter je prav zato včasih pri­
šel tudi v spor z Kirnom.

Pisec ugotavlja, da bodo imeli 
v deželnem svetu Furlani veliko 
premoč, pa tudi sama Gorica, ki 
je izvolila 7 svetovalcev, je da­
nes kljub svoji preteklosti bolj 
navezana na Furlanijo kot na 
Trst. Vključitev industrijskega 
in trgovinskega mesta Trsta v 
kmetijsko Furlanijo z nerazvi­
tim gospodarstvom vzbuja prav 
gotovo pesimizem, vendar uteg­
ne bogatejši Trst, ki kaže tudi 
več iniciativnosti ter je kulturno 
na višji stopnji, prevzeti vodst­
vo v deželi.

Do ustanovitve nove dežele 
Furlanija — Julijska krajina je 
prišlo v primeri z ustanovitvijo 
drugih samoupravnih dežel (Si­
cilije, Doline Aosta, Tridentin­
skega — Poadižja in Sardinije), 
ne samo za to, ker je v Trstu 
do oktobra 1954 vladala Zavez­
niška vojaška uprava, temveč 
tudi zaradi nerazpoloženja Trža­
čanov in Furlanov, ki še pred 
poldrugim letom niso bili pre­
pričani, da bo takšna dežela, 
kakor jo je snoval Rim, korist­
na. Niti Videmčani, ki so vedeli, 
da bodo v novi deželi popolno­
ma prevladovali, niso bili o tem 
prepričani. Fanfanijeva vlada se 
je naglo odločila za ustanovitev 
dežele, da bi socialiste popla­
čala za podporo, katere je bila 
deležna z njihove strani. Tržaški 
industrijci in trgovci so se zga­
nili šele aprila 1962 v obrambo 
tržaških koristi, medtem ko so 
se politični predstavniki iz kr­
ščansko - demokratskega in so­
cialno - demokratskega tabora ču­
tili strte pod silno težo furlan­
skih parlamentarcev (Trst je te­
daj imel samo dva krščansko- 
demokratska poslanca, enega ko­
munističnega, enega neofašistič­
nega in nobenega senatorja) ter 
pod pritiskom tajništev politič­
nih strank v Vidmu, za katerimi 
je stala množica glasov. Tržača­
ni so se upirali, dokler niso pred 
Rimom odložili orožja.

Pisec ne kritizira samo usta­
novitev samoupravne dežele, pač 
Pa način, kako je bila ustanov- 
ijena. Nova samoupravna dežela 
bo lahko izvrševala predvsem 
Politično-kultume naloge; to bo 
krščansko latinski blok odprt 
sosednim slovansko - komuni­
stičnim civilizacijam, ki so v e- 
voluciji. Skrajne politične stru­
je v Trstu (komunistična) se 
bodo raztopile v velikem morju 
dveh furlanskih demokratičnih 
strank...

Pisec je torej prepričan, da bo 
nova dežela imela politično - kul­
turno poslanstvo, z gospodar­
ske ga_ vidika pa napoveduje no­
vi deželi težave. Razpolagala bo 
samo s proračunom 22 ali nekaj 
več milijard; združiti dvoje pod­
ročij, ki preživljata gospodarsko 
krizo, ne pomeni ustanoviti no­
vo bogato deželo. Poleg gospo­
darskega mrtvila v Furlaniji je 
treba računati s krizo v trža­
škem pristanišču, s katerim tek­
mujeta Reka in Koper. Nova 
dežela bi morala preskrbeti 5000 
do 6000 novih delovnih mest na 
leto, in sicer izven kmetijskega 
sektorja, zato pa bo potrebnih 
60 do 70 milijard. Edino tako 
bi se lahko izognili izseljevanju, 
ki doseže 10 do 11.000 delavcev 
na leto. Tržačani se radi vdajajo 
utvari, da bodo dvignili promet 
v tržaški luki z ustanovitvijo 
»Pristaniške ustanove«, ki jo 
predvideva statut. Z zadovoljst­
vom ugotavlja prof. Diego De 
Castro, da je Trstu ostal pose­
ben sklad, ki ga upravlja vladni 
komisar, in da bo dežela lahko 
prevzela mnogo bivših name­
ščencev vojaške uprave.

Ako bi bila dežela ustanovlje­
na z drugačnimi vidiki, bi lahko 
izvrševala važnejšo vlogo. Sta­
tut bi ji moral dajati večjo za­
konodajno oblast; ustanoviti bi 
bilo treba pordenonsko pokra­
jino, ker bi tako dosegli ravno­
vesje v deželnem odboru; posa­
meznim pokrajinam, ki bi se­
stavljale novo deželo bi bilo tre­
ba dovoliti takšno avtonomijo, 
kakor jo uživata pokrajini Tri­
dentinskega — Gornjega Poadiž­
ja, ker bi se tako izognili fatal­
nemu nasprotstvu med tržaški­
mi in furlanskimi koristmi v 
deželnem svetu; novi deželi bi 
bilo treba omogočiti brezimne 
delnice ter s tem omogočiti pri­
liv kapitala iz obširnih predelov 
Evrope v Trst. Tako bi ustvarili 
novo mednarodno gospodarsko 
središče.

Ob zaključku svojega članka 
poziva pisec vse Italijane, naj 
podprejo novo deželo in skušajo 
po svojih močeh prispevati k te­
mu, da bi se popravile napake, 
ki so bile storjene pri njeni u- 
stanovitvi.

IZ POROČILA GUVERNERJA EMISIJSKEGA ZAVODA

Sodelovanje s sindikati nujno - Do zaželenega preobrata v gospodarstvu še ni prišlo

CIANKALIJ V DONAVI 
Na. deset kilometrov dolgem 

odseku struge Donave med na­
selji Donausching in Gutmadin- 
gen so poginile vse ribe. Zastru­
pil jih je ciankalij. Strup se je 
razširil tudi v reko Aach, kjer 
Je tudi poginilo mnogo rib.

Novo trenje 
v koalicijski vladi

zaradi Colombovega pisma
Trenje v koalicijskih vladah ni 

nič nenavadnega. Toliko bolj je 
razumljivo sedanje trenje med 
krščansko - demokratsko stranko 
in socialisti; saj je krščansko- 
demokratska stranka nosila od­
govornost za upravo države vsa 
povojna leta, medtem ko so so­
cialisti stopili v rimsko vlado 
šele zdaj, in to z določenim go­
spodarsko - socialnim progra­
mom. ki se mu ne morejo odre­
či, kakor se ne morejo odreči 
svojim volivcem.

Te dni je v Rimu nastopil nov 
dogodek, ki je pripomogel k pre­
cejšnji zaostritvi odnosov med 
obema glavnima strankama v 
koaliciji. Gre za pismo ministra 
državne zakladnice Colomba, to­
rej krščanskega demokrata, mi­
nistrskemu predsedniku Moru, 
o katerem socialistična stranka 
ni bila obveščena. Pismo opozar­
ja ministrskega predsednika na 
velike nevarnosti, ki pretijo ita­
lijanskemu gospodarstvu; ako 
bi šli po sedanji poti naprej, ta­
ko nekako pravi pismo, je po­
lom neizbežen. Pismo ni bilo ob­
javljeno, pač pa ga minister Co- 
lombo ni zanikal pred parlamen­
tom. Zadeva je toliko bolj de­
likatna, ker naj bi bila ministru 
Colombu zaupana naloga, da po 
možnosti nadzira delo ministra 
socialista Giolittija, ki ne pri­
kriva svojih načrtov za izvedbo 
dokaj radikalnih gospodarskih 
in socialnih preosnov. Rimski 
dopisnik londonskega «The Ti­
mes« celo pripominja, da spričo 
tega pisma socialisti zahtevajo 
naj vlada oziroma krščansko-de- 
mokratska stranka potrdi določ­
be sporazuma med obema stran­
kama za vstop socialistov v vla­
do.

Med krščanskimi demokrati 
prevladuje mnenje, naj bi po­
čakali z gospodarskimi in so­
cialnimi gospodarskimi preosno- 
vami, ki jih zahtevajo socialisti, 
dokler bi se ne ustalil gospodar­
ski položaj. Tako naj bi mini­
ster Colombo tudi zahteval, naj 
se zadrži zakonski osnutek o 
urbanistični ureditvi, ki je delo 
socialistov. Colombova pripom­
ba, da grozi italijanskemu go­
spodarstvu polom je povzročila 
precejšnjo poparjenost na bor­
zah, ki se je odražala tudi v 
padcu tečajev; vendar je mir­
na razčlemba gospodarskega raz­
voja, ki ga vsebuje poročilo gu­
vernerja emisijskega zavoda 
Banca dTtalia vplivala pomir­
jevalno. Guverner dr. Carli sicer 
opozarja na razne nevarnosti in 
zahteva od sindikatov pa tudi 
posredno od delodajalcev dolo­
čene žrtve, ki so potrebne za 
ustalitev italijanskega gospodar­
stva in same valute, toda v ce­
loti vendar ni tako pesimistič­
no, da bi vzbudilo preveliko za­
skrbljenost.

S političnega vidika je važno 
prav to priporočilo prof. Carlija 
da so potrebne žrtve z vseh stra­
ni, torej tudi s strani delavskih 
sindikatov za dosego gospodar­
ske ustaljenosti; osrednja sin­
dikalna organizacija CGIL (ko­
munistično - socialistična) se do­
slej ni odzvala vabilu vlade na 
sodelovanje. Pozornost je zlasti 
vzbudil njegov predlog, naj bi 
zavlekli, dogovorno seveda, upo­
rabo premične lestvice glede vi­
šine plač, ki se ravna po živ­
ljenjskih stroških; draginjska 
doklada se namreč določa po 
gibanju življenjskih stroškov, ki 
jih kaže premična lestvica. Z 
dogovornim zavlačevanjem upo­
rabe premične lestvice bi dose­
gli ustalitev proizvodnih stro­
škov in s tem tudi cen.

Colombovo pismo je zbudilo 
razna ugibanja glede njegovih 
namenov, pa tudi glede bodoče 
gospodarske politike italijanske 
vlade, ker se je minister Colom­

bo še pred kratkim sestal s pred- stilo takšnim potrebam; to ve-
sednikom komisije pri Evropski 
gospodarski skupnosti Robertom 
Marjolinom. Iz te okolnosti za­
ključujejo mnogi, da namerava 
italijanska vlada zaprositi tudi 
Evropsko gospodarsko skupnost 
za finančno pomoč. Ta pomoč 
naj bi posredno prišla zlasti iz 
Zahodne Nemčije.

»MESSAGGERO« JE OBJA­
VIL COLOMBOVO PISMO
Iz Rima poročajo, da sicer ni 

bilo uradno objavljeno pismo, 
ki ga je pisal minister državne 
zakladnice Colombo 15. maja 
ministrskemu predsedniku Mo­
ru, vendar je pismo zdaj obja­
vil rimski list »Mesaggero«. Nje­
gova objava je vzbudila toliko 
večjo pozornost, ker je list v 
svoji pripombi ugotovil, da so 
bili njegovi sodelavci povablje­
ni v prostore ministrstva za dr­
žavni zaklad. Minister Colombo 
je hotel očitno izzvati takojšnje 
odločne ukrepe s strani vlade. 
Colombo je poleg tega hotel 
pcopreti guvernerja emisijske­
ga zavoda Banca dTtalia Carli­
ja, ki ga je svoj čas glavni u- 
rednik Lombardi v «Avantiju» 
napadel, češ da je neodločen. 
(Lombardi je zopet kritiziral dr. 
Carlija, češ da v svojem novem 
poročilu prihaja na dan s stari­
mi »kominformističnimi predlo­
gi«).

Kakor rečeno, opozarja mini­
ster Colombo predsednika vla­
de na resnost gospodarskega 
položaja. Colombo računa, da 
bo letos narodni dohodek na­
predoval za 4 odsto, povprečne 
plače pa se bodo dvignile za 
15 odsto. Povečanje kupne moči 
državljanov bo imelo za posle­
dico nadaljnje naraščanje uvoza, 
hkrati pa bo slabilo voljo za 
investiranjem. Upravičen je 
strah, da pride v gospodarstvu 
v kratkem času do zloma. Co­
lombo nastopa proti uvajanju 
samoupravnih dežel in uzako­
nitvi zakonskega osnutka o ur­
banistični ureditvi ker ni v tem 
trenutku dovolj denarja za iz­
vedbo teh preosnov; ta zakon 
predvideva tudi razlastitev grad­
benih parcel.

Raj meni guverner 
dr. Carli

Italijanski tisk je v obširnih 
izvlečkih priobčil poročilo, ki 
ga je podal na glavni skupšči­
ni guverner emisijskega zavoda 
Banca dTtalia dr. Guido Carli. 
V političnih in gospodarskih 
krogih so njegovo poročilo pri­
čakovali s toliko večjo nape­
tostjo, ker je prišlo v zadnjem 
času med krščanskimi demokra­
ti in socialisti, ki sodelujejo v 
sedanji koalicijski vladi, do no­
vega trenja glede izvajanja go- 
spodarsko-socialnega programa, 
na podlagi katerega so stopili 
socialisti v novo vlado. Med o- 
bema strankama naj bi na za­
htevo socialistov v kratkem ča­
su proučili dosedanja izvajanja 
tega sporazuma ter se sporazu­
meli o pobojih za sodelovanje 
v bodočnosti.
POSLEDICE POVEČANJA 
KUPNE MOČI

Carlijevo poročilo ugotavlja, 
da so delovni spori (stavke) v 
zadnjih dveh letih — leta 1962 
in 1963 — dovedli do 43% po­
vprečnega povišanja dohodkov 
delavcev, ki delajo odvisno. Do­
hodki od dela na javnem in 
zasebnem področju so se od le­
ta 1961 do 1963 dvignili skoraj 
za 4.000 milijard, takšno dvi­
ganje kupne moči je imelo za 
posledico povečanje povpraševa­
nja po potrošnem blagu zlasti 
po živilih. Izdatki za nabavo ži­
vil so se dvignili za 28%, toda 
kmetijska proizvodnja je na­
predovala samo za 1%; posle­
dica tega je bilo povečanje u- 
voza živil, in sicer za 54%. Kme­
tijstva ni mogoče tako naglo 
preobraziti, da bi lahko zado-

lja zlasti glede živinoreje in 
glede mesa, zato bi bilo treba 
okrepiti industrijsko proizvod­
njo, da bi lahko s povečanim 
izvozom nabavljali potrebna ži­
vila v tujini. Dr. Carli je ome­
nil, da ni dovolj, da imamo pod 
nadzorstvom denarno politiko, 
ako hočemo nadzirati ves go­
spodarski razvoj. Za dosego go­
spodarskih smotrov je potreb­
na skladna politika glede do­
hodkov. V velikih državah za 
htevajo politične oblasti od jav­
nosti, da ne prihaja na dan 
zahtevami po povišanju plač, 
ako se vzporedno s plačami ne 
dvigne proizvodnja. V Italiji 
plače nameščencev v državnih 
uradih jn krajevnih javnih u- 
stanovah, kakor tudi v zavodih 
za socialno zavarovanje prekaša­
jo 4.000 milijard. Tako oblasti 
lahko nadzirajo eno tretjino ce­
lotnih plač od dela v odnosu 
odvisnosti.
ZADOLŽEVANJE 
V TUJINI

Povišanje uvoza je naravno 
imelo za posledico poslabšanje 
plačilne bilance. V prvih mese­
cih lanskega leta so to prema­
gali z zadolžitvijo italijanskih 
bank v tujini, potem z občut­
nim skrčenjem uradnih valut­
nih rezerv. Banke so se najbolj 
zadolžile meseca avgusta 1963 
— za 1360 milijonov dolarjev 
(855 milijard lir). Konec mar 
ca 1964 se je njihova zadolži­
tev skrčila za 311 milijonov do­
larjev.
POSOJILA IZ TUJINE

Guverner zavoda Banca dTta­
lia se je lani v Ameriki dogo­
voril glede dovolitve raznih po­
sojil: 600 milijonov dolarjev, od 
katerih je bilo 150 milijonov že 
porabljenih; Italija je pri Med­
narodnem denarnem skladu 
dvignila 225 milijonov dolarjev; 
zaključena so bila posojila na 
srednje roke z ameriško Export- 
Import Bank in Commodity 
Credit Corporation; hkrati so 
se pričeli razgovori z Medna­
rodno banko za nove kredite 
Blagajni za gospodarsko obno­
vo Juga. V letu 1963 so denarni 
zavodi podeljevali razmeroma 
več posojil srednjim in maj­
hnim podjetjem, kakor v letu 
1962, in to po navodilih emi­
sijskega zavoda. Prodaja delnic 
je lansko leto nazadovala ter 
dosegla 267 milijard lir (prejš­
nje leto 608 milijard lir).
POTREBNO JE SODELOVANJE 
TUDI S SINDIKATI

Guverner je naglasil, da je 
mogoče obnoviti ravnovesje med 
denarnimi sredstvi in proizvod­
njo samo, ako se uskladi dejav­
nost državnih organov, podjet­
nikov in delavskih sindikatov. 
Lani pa tudi leta 1962 je prišlo 
do znatnega povišanja proiz­
vodnih stroškov oziroma do po­
dražitve delovne sile v razmer­
ju do proizvodne enote. Podjet­
ja so si pomagala deloma s po­
dražitvijo svojih proizvodov, de­
loma pa je to dovedlo tudi do 
upadanja proizvodnje.
RAZVOJ ITALIJANSKE INDU­
STRIJE IN UPORABA PRE­
MIČNE LESTVICE

V letih 1962 in 1963 je mora­
la italijanska industrija prene­
sti 27% povišanje cene delov­
ne sile v razmerju do proizvod­
nje, medtem ko so se cene 
dvignile za 7%. Jasno je, da ni 
mogoče obnoviti ravnovesja s 
povečanjem kreditov industriji. 
Posledica takšne politike bi bi­
lo povišanje cen, kj bi očitno 
bilo škodljivo, ker bi zmanjšalo 
konkurenčno moč italijanskih 
proizvodov na tujih trgih.

V takšnih razmerah je nujno, 
doseči ustalitev cene delovne si­
le. To lahko dosežemo, da po­
daljšamo neizpremenjene kolek-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Kakšnega šoferja ima zahodnonemška zunanja politika! Kdo 
pravzaprav jo vodi? Predsednik ZDA Johnson nikakor ni z njo 
zadovoljen. Kanclerju Erhardu je že decembra lanskega leta 
resno svetoval, naj se Zahodna Nemčija približa vzhodnim ev­
ropskim državam, v resnici pa minister Seebohm na zborova­
njih nemških priseljencev, ki so se izselili iz češkoslovaške in 
Poljske, zahteva nazaj vsa ozemlja, kjer so ti prebivali, tako tu­
di Sudete. (Seebohm je s svojim avtomobilom treščil v ste­
ber zahodnonemške zunanje politike, prof. Erhard pasivno pri­

sostvuje prizoru).

Realistična politika EGS - Ustanavljali bodo samo donosna podjetja
Predsednik Tito se je odzval 

povabilu predsednika Finske 
Kekkonena ter se v spremstvu 
svoje soproge Jovanke podal na 
obisk Finske. Tu se je sestal s 
finskimi državniki, med temi 
tudi s predsednikom vlade Rei- 
nom Lehtom. Tito si je ogledal 
tudi razna finska podjetja, ta­
ko tudi ladjedelnice.

Pred odhodom na Finsko so 
ga v Beogradu obiskali finski 
časnikarji, ki so mu postavili 
vrsto vprašanj o mednarodni 
politiki pa tudi o notranjem 
gospodarskem razvoju. Tito jim 
je povedal, da je bil na Fin­
skem že junija 1917, kamor je 
pobegnil kot vojni ujetnik iz 
Leningrada. Vendar ga je po­
licija zaprla in vrnila ruskim 
oblastem.

Glede položaja v Evropi je 
dejal, da se ne zaostruje, mar­
več da »stagnira«, ali se celo 
zboljšuje. Napetost se vedno 
bolj pomika proti Srednjemu in 
Daljnemu vzhodu in tam se 
lahko položaj vsak dan poslab­
ša.

Kar zadeva Evropsko gospo­
darsko skupnost je položaj 
manj zaostren; iščejo se razne 
možnosti za sodelovanje, kajti 
vse države tega trga imajo in­
terese tudi izven tega zaprtega 
kroga in zato same postopoma 
razbijajo to zaprtost.

V zvezi s svetovno konferen­
co o trgovini in razvoju v Že­
nevi je Tito naglasil, da je Ju­
goslavija za pomoč državam v 
razvoju samo na večstranski 
podlagi, torej ne na dvostran­
ski, in sicer naj se ta pomoč 
podeljuje s posredovanjem Or­
ganizacije združenih narodov.

Govoreč o gospodarskem raz­
voju današnje Jugoslavije je 
naglasil, da morajo nerazviti 
kraji napredovati čim hitreje, 
toda hkrati se morajo razvijati 
tudi že razviti kraji. Zaostale 
so zlasti Makedonija. Bosna in 
Hercegovina, Črna gora in delno 
Srbija in Hrvatska. V Makedo- 
niji in Črni gori ter v Bosni 
skoraj ni bilo tovarn. Ti kraji 
so zdaj precej napredovali, ven­
dar pa še ne dovolj. Gospodar­
ska politika mora biti tod bolj 
učinkovita. Doslej so tu gradili

tovarne, ki niso bile vselej do­
nosne, dajali so jim dotacije. 
Zdaj bodo ustanovili sklad za 
financiranje nerazvitih krajev 
in določili, koliko naj dajo po­
sameznim predelom. Ne bo več 
dovoljeno, da bi v teh krajih 
uporabljali sredstva nenamen­
sko ali jih vlagali v investicije, 
ki niso donosne, v zidanje ve- 
ličastinh poslopij v mestih in 
še v druge podobne gradnje. U- 
stvarjati je treba to, kar naj­
hitreje zvišuje življenjsko ra­
ven.

Jutri mednarodni lesni sejem v Ljubljani
Po dvoletnem presledku se 

jutri, v soboto, spet odpre 5. 
mednarodni lesni sejem (od 6. 
do 14. junija) v vseh prostorih 
Gospodarskega razstavišča v 
Ljubljani. Gospodarsko razsta­
višče prireja specializirane med­
narodne lesne sejme vsako dru­
go leto.

Lesna stroka je ena najpo­
membnejših industrijskih vej v 
Sloveniji, zlasti še pa je po­
membna zaradi izvoza. V nekaj 
letih je slovenska lesna indu­
strija, skupno z vso jugoslovan­
sko, naredila velik razvojni ko­
rak naprej, saj se je pojavila 
že ob boku industrijsko visoko 
razvitih držav in pričela tekmo­
vati na zahtevnih tujih tržiščih, 
ne samo z lesom in polizdelki, 
marveč predvsem s finalnimi 
proizvodi. Jugoslovanska pod­
jetja izvažajo svoje izdelke, zla­
sti raznovrstno pohištvo ter 
proizvode lesne galanterije, in 
to predvsem na tržišča s čvrsto 
valuto. Pri tako naglem razvoju 
lesne industrije so odigrali po­
membno vlogo tudi specializi­
rani mednarodni lesni sejmi v 
Ljubljani, saj se te prireditve 
— poleg sejmov v Parizu in 
Kolnu — uvrščajo med vodilne 
svetovne specializirane sejme za 
lesno stroko.

Letošrfji sejem bo po svojem 
obsegu doslej največji lesni se­
jem v Ljubljani. Kolikšno za­
nimanje vlada za ta sejem med 
domačimi in inozemskimi raz­
stavljale!, nam priča dejstvo, da 
so bili vsi razstavni prostori 
praktično oddani že pred po­
mladjo (v februarju).

Na letošnjem sejmu sodeluje 
101 podjetje, in sicer 64 doma­
čih in 37 inozemskih razstav- 
Ijalcev. Prvič sodelujejo na tem 
sejmu Francija, Velika Britani­
ja in ZSSR. Med inozemskimi 
razstavljale!, ki bodo na sejmu 
prikazali najrazličnejše sodobne 
stroje, orodje in reprodukcijski 
material za lesno industrijo, so­
delujejo izključno ugledna pod­
jetja, znana po vsem svetu. 
Stroje, opremo, orodje in repro­
dukcijski material razstavljajo 
podjetja iz Avstrije, ČSSR, DR 
Nemčije, Francije, Italije, Polj­
ske, Švedske, Velike Britanije, 
ZR Nemčije, ZSSR in seveda tu­
di iz Jugoslavije, skupno torej 
11 držav. Leta 1962 je sodelova­
lo 9 držav.

Ob letošnjem mednarodnem 
lesnem sejmu se bodo v Ljub-

EGS bo finančno podprla Italijo ?
Rimski dopisnik zahodnonem- 

škega lista »Frankfurter Allge- 
meine Zeitung« pripisuje velik 
pomen članku, ki ga je napisal 
minister javne zakladnice Co­
lombo v glavnem glasilu krščan- 
sko-demokratske stranke »Popo- 
lo». V članku izraža minister Co­
lombo svojo zaskrbljenost glede 
razvoja italijanskega gospodar­
stva in italijanske valutne poli­
tike. Tudi zunanji minister Sa- 
ragat, voditelj socialnih demo­
kratov, poziva, naj vlada dosled­
no izvaja svojo gospodarsko po­
litiko za dosego gospodarske u- 
stalitve.

Dopisnik navaja, da se v Ri­
mu pa tudi v Bruslju širi glas, 
da namerava Italija zaprositi za 
finančno pomoč Evropsko go­
spodarsko skupnost, in sicer v 
obliki velikega posojila; za poso­
jilo naj bi prispevali zlasti Za­
hodna Nemčija in Francija. 
Konkretno govorijo tudi o poso­
jilu, ki naj bi ga Italiji podeli­
la Evropska investicijska banka 
v Bruslju in ki naj bi ga podpi­
sali zlasti v Zahodni Nemčiji. 
Italija potrebuje nova finančna 
sredstva, saj je minister za dr­
žavni proračun Giolitti predla­
gal, naj bi investicije za javna 
dela dvignili na 600 do 800 mi­
lijard lir.

Značilno je, da tudi minister 
Colombo poziva sindikate na so­
delovanje, da bi lahko izvedli 
načrte stabilizacijske politike. Po 
njegovem mnenju je treba še 
bolj skrčiti kredite in v držav­
nem gospodarstvu izvesti po­
trebno varčevanje. Po vseh mo-

Znano je, da v Veliki Brita­
niji prevladuje primitivni sistem 
mer, pa naj si bo za dolžinske, 
prostorninske in druge mere. 
Kaže, da je sedaj tudi tam na­
stopil čas za zamenjavo starih, 
nepraktičnih mer. Odpraviti bo 
treba predvsem mere, kot so 
unče, yardi, funti, pinti, i.dr. V 
Veliki Britaniji govorijo o tem 
že delj časa, a najbolj zanimivo 
je, na kaj so sedaj prišli Angle­
ži. Po zamislih nekaterih gre za 
pravo revolucijo v merskem si­
stemu, čeprav samo še v »neod­
kriti sferi četrte dimenzije« — 
času O predlogu, ki ga s sim 
patijo sprejema celo »The Eco- 
nomist«, smo brali v članku «De- 
cimalizacija«.

že pred časom je prišlo v An­
gliji po nasvetu Holberyeve ko­
misije, ki je problem proučevala, 
do priporočila spodnji zbornici, 
naj z vso resnostjo vzame v pre­
tres možnosti uvedbe decimalne­
ga denarnega sistema, toda po­
znavajoč nepristopnost Angležev 
za novotarije take vrste, je go­
tovo, da bo pod mostovi Temze 
preteklo še dosti vode v morje, 
preden bo preosnova izvedena.

četudi bi Velika Britanija 
sprejela metre, litre, Celzijeve 
stopinje namesto Fahrenhajto-

Decimalni sistem za časovne mere?
vih in druge merske enote, ki 
slonijo na decimalni delitvi, bi 
se kvečjemu lahko pobahala, da 
je dohitela Pakistan ali Madaga­
skar, ne bi pa mogla trditi, da 
prvači.

Ostati še najprej pri sedanjem 
absurdnem merskem sistemu 
pomeni težko breme na social­
nem in ekonomskem polju. Iz 
statistik beremo, da dijaki bri­
tanskih šol porabijo najmanj 
sedmino šolskega časa in prav 
toliko energij, da bi doumeli 
današnji merski sistem. To po­
meni, po angleških računih, da 
povprečni učenec v Veliki Bri­
taniji praktično izgubi polnih 66 
dni, 1 uro in 34 minut, ki bi jih 
lahko drugače izkoristil.

človek skoro ne more verjeti, 
da se v svetu še vedno uporab­
lja prastari sistem za merjenje 
časa, ki smo ga podedovali od 
Sumercev! Ali se ne zdi absurd, 
da se ga oklepajo nekateri prav 
v dobi, ko se kozmonavti brijejo 
norca iz našega koledarja spre­
minjajoč v enem samem poletu 
tri tedne v nekaj ur, ali ko pri­
de pri prekooceanskih poletih do 
absurdnega, da potniki iz Evro­

pe, ki letijo preko Severnega te­
čaja, prispejo v Tokio, po seda­
njem koledarju, dan prej, kot so 
odšli na pot.

Kako torej menjati sedanji si­
stem, ki je vedno bolj neupora­
ben. Najenostavnejša rešitev je 
največkrat najbolj ustrezna re­
šitev. V merjenju časa je treba 
priti na decimalni sistem, pra­
vijo naprednejši Angleži.

Ves problem se pri tem vrti 
okrog vprašanja, kako določiti 
osnovno enoto časa, kot je n.pr. 
meter za dolžino, gram za težo. 
Edina dva kandidata, ki priha­
jata v poštev sta leto in dan, 
ker je njihovo dolžino trajanja 
določila narava s hitrostjo kro­
ženja Zemlje okoli Sonca oziro­
ma Zemlje okrog svoje osi. Vse 
ostale delitve leta na mesece, 
tedne, minute in sekunde so le 
umetna iznajdba, katerim je tre­
ba priznati častno mesto v mu­
zeju.

Pred izbiro — leto ali dan — 
kaže, da so se Angleži odločili 
za leto. Leto naj bi služilo kot 
osnovna enota časa v novem si­
stemu, ki bi ga imenovali GUT 
(Greenwiih Universal Time) za

razliko od GMT (Greenwich 
Mean Time).

Če bi se ohranilo staro ime­
novanje, bi ne bilo nobenih spre­
memb v dolžini leta. Milenij bi 
štel 10 stoletij, stoletje deset de- 
cenijev, a eno desetletje deset 
let, kot osnovne enote. Leto bi 
se ne delilo na 12 mesecev, pač 
pa na deset, mesec bi štel 10 
in ne več 4 tedne, teden bi imel 
10 dni in vsak dan 10 ur. Prak­
tično bi to pomenilo, da bi v 
sistemu GUT trajala ena sesun- 
da nekaj več kot današnje pol 
minute. Da ne bi prišlo v pre­
hodnem obdobju navajanja v 
nov sistem do zmede v naziva- 
nju, je nujno potrebna tudi no­
va nomenklatura. Ta bi bila:

1 milenij — 10 stoletij
1 stoletje — 10 decenijev
1 decenij — 10 let ali 10 ki- 

logut
1 leto — 10 hektogutov ali 365 

dni po starem sistemu
1 hektogut — 10 dekagutov ali 

36,5 dni
1 dekagut — 10 gutov ali 3,65 

dni

1 gut — 10 decigutov ali 0,365 
dni

1 decigut — 10 centigutov ali 
0,876 ur po starem sistemu 

1 centigut — 10 miligutov ali 
5,256 starih minut 

1 miligut — 10 minigutov ali 
0,5256 minut

1 minigut — 10 mikrogutov 
ali 3,1536 stare sekunde 

1 mikrogut — 0,31536 sekund 
po starem sistemu 

Iz gornje razdelitve izhaja, da 
je treba pri opredelitvi na leto 
kot osnovno enoto za merjenje 
časa v novem sistemu odpraviti 
dan, ker ta kot 365 del leta ne 
ustreza decimalni razdelitvi. Tra­
dicionalni dan bo izginil in od­
stopil mesto manjši enoti za čas
— »gutu«, katerega trajanje je 
nekoliko daljše od ene tretjine 
sedanjega dneva, medtem ko je 
dolžina enega dekaguta (3,65 dni) 
nekaj krajša od polovice seda­
njega sedemdnevnega tedna.

Če •bo prišlo do teh spre­
memb, bodo ustrezale času, ki 
prihaja. Proces avtomatizacije 
proizvodnje prinaša s seboj nuj­
no tudi skrajšani delovni teden
— dekagut, tako da bodo skraj 
Sane časovne enote mnogo pri 
kladnejše.

Rado Lautin

Čeh si je treba prizadevati, da 
bi zboljšali plačilno bilanco. Zna­
čilna je Colombova pripomba, 
da so tudi druge države Evrop­
ske gospodarske skupnosti zain­
teresirane za to, da se italijan­
sko gospodarstvo okrepi, še 
bolj značilen je njegov zaklju­
ček, da lahko Italijani računajo 
na pomoč svojih zaveznikov. Čla­
nek naj bi po vsem tem potrdil 
namero italijanske vlade, da se 
za finančno pomoč obrne tudi 
na Evropsko gospodarsko skup­
nost, medtem ko je prišla prva 
finančna pomoč predvsem iz 
Amerike.

Indija zgubila 
velikega voditelja

Žalovanje za svetovno zna­
nim voditeljem Nehrujem, dr­
žavnikom svetovnega slovesa, 
ki je uresničil Gandhijeve na­
črte za neodvisnost Indije — 
Gandhi je umrl leta 1948 — 
je doseglo svoj vrhunec s po­
grebom ob reki Jumni. Tu se 
je zbrala velikanska množica, 
ki so jo poročevalci indijskih 
listov cenili na pol drugi mi­
lijon ljudi, da bj prisostvova­
la pogrebu Javvaharlala Nehru­
ja. Na tem mestu so postavili 
grmado iz lesa, na katero so 
položili truplo rajnega držav­
nika, povito v tančico. Njegov 
17-letni nečak Sanjaja Gandhi 
je vrgel na grmado gorečo ba- 
šlo ter jo s tem prižgal. Mno­
žice so dostop tako zaprle, da 
se je ameriški zunanji minister 
Rusk lahko z letališča pripeljal 
s helikopterjem in še tako z 
zamudo. Grmada je gorela dve 
uri. Po 24 urah so pobrali pe­
pel, ki ga bodo raztresli ver­
jetno pri Alahabadu, kjer je 
sovodje med rekami Jumno, 
Gangom in Sarasvatijem, ki 
jih imajo Hindusi prav tako za 
svete. Poleg drugih tujih dr­
žavnikov je pogrebu prisostvo­
val tudi angleški ministrski 
predsednik Douglas Home, po­
leg njega tudi lord Mountbat- 
ten, zadnji indijski podkralj, ki 
je predstavljal angleško kralji­
co Elizabeto. Sovjetska zveza 
je na pogreb poslala ministr­
skega podpredsednika Kosi gi­
na. Do grmade so pripeljali 
Nehruja na topovski lafeti, ki 
jo je vleklo 60 ljudi Nehru si 
je pridobil velike zasluge tudi 
za nastopanje nevezanih držav, 
ki so si v OZN zagotovile važ­
no vlogo.

Za Nehrujevega naslednika 
je kongresna stranka, ki nosi 
oblast v Indiji soglasno izbra­
la Lala Bahudura šastrija, ki 
je tesno sodeloval s pokojnim 
voditeljem. S tem ie bil Šastri 
izbran tudi za predsednika vla­
de. šastri je star 60 let ter je 
sodeloval že z Gandhijem v 
boju za neodvisnost Indije, ki 
je bila angleška kolonija.

ljani večkrat zbrali tudi stro­
kovnjaki za to stroko iz vse dr­
žave na številnih predavanjih. 
Med drugim so na sporedu tri 
strokovna predavanja o strojni 
opremi, o oblikovanju v lesni 
industriji v ZDA, predvideni pa 
so tudi sestanki med izvozniki 
zaradi skupnega nastopa na tu­
jih tržiščih ter sestanek franco­
skih gospodarstvenikov z jugo­
slovanskimi proizvajalci lesnih 
izdelkov.

Novotny napovedal 
prcosnovo češkoslovaškega 

gospodarstva
Glavno glasilo češkoslovaške 

komunistične stranke »Rude 
pravo« je priobčilo govor pred­
sednika vlade Novotnega, v ka­
terem je ta začrtal glavne smer­
nice za modernizacijo češkoslo­
vaškega gospodarstva. Predsed­
nik je dejal, da bodo v nasled­
njih dveh letih storjeni koraki 
z namenom, da se preobrazi po­
litika plač in cen, pa tudi in­
vesticij ; hkrati naj se poveča 
avtoriteta ravnateljev podjetij, 
ki so doslej morali točno izva­
jati navodila osrednje planske 
komisije v Pragi. V češkoslo­
vaškem gospodarstvu bodo iz­
vedli potrebne preosnove po­
stopoma, in to do konca leta 
1965. Treba je povečati izvoz, 
dvigniti kemično industrijo pa 
tudi lahko industrijo sploh, ki 
je bila doslej zanemarjena v ko­
rist težke industrije.

Lani je industrijska proizvod­
nja nazadovala za 1 odsto, pa 
tudi narodni dohodek je upadel. 
Predsednik Novotny je tudi na­
povedal, da bodo ustavili več 
kakor 160 obratov, ker niso bili 
donosni; poleg tega bodo skr­
čili državno birokracijo ter po­
stavili poslovanje obratov na 
nove temelje in sicer na podla­
go gospodarskega zakona o po- 
vnraševanju in ponudbi.

FRANCOSKI VRTNARJI 
PROTI UVOZU 
ITALIJANSKIH CVETLIC
Vrtnarji v Nici so poslali svo­

ji vladi protestno brzojavko, v 
katerj zahtevajo, naj vlada pre­
kliče sprostitev uvoza italijan­
skih cvetlic. Kaže namreč, da 
nekateri francoski trgovci pre­
prodajajo uvožene italijanske 
cvetlice zatrjujoč, da gre za 
cvetlice francoskega juga. To 
je že privedlo do znižanja cen, 
kar silno zaskrbi j a domače vrt­
narje. Kakor znano, sta franco­
ska ministra za finance in kme­
tijstvo 6. marca letos povsem 
sprostila uvoz cvetlic iz drugih 
držav Evropske skupnosti. Gle­
de italijanskih cvetlic sta spre­
jela zadevni ukrep v smislu čle­
na št. 33- rimske pogodbe

nase
111 aenae

Ne bojimo 
se več morja

Od malega sem bil prepri­
čan, da smo Slovenci skregani 
z morjem. Pa mi ni bilo tega 
niti žal. Imel sem občutek, da 
bi Slovenec v morju takoj uto­
nil. Utonil kot narod.

Zrasel med grebeni Mangr- 
ta in Kanina sem le gore pri­
znaval za najzvestejše čuvaje 
naših domov. Niti tega si ni­
sem želel, da bi preveč na ste- 
žaj odpirali vrata v naš gor­
ski svet. Bal sem se cest in 
železnic. Morda sem prezgodaj 
zaznal v sebi občutek, da smo 
Slovenri kot majhen narod bo­
lezensko nagnjeni k potujče­
vanju. Kaj šele morje! Ta naj­
večji posvetnjak! Le mogočne­
žem koristi, slabiče pa v soli 
svojega svetovljanstva hitro 
razkraja.

Danes ne mislim več tako. 
Življenjska pot me je gnala 
daleč v sveti Iz lastne izkušnje 
sem se naučil, da se član 
majhnega naroda ne utopi v 
tujini. Nasprotno, Če hoče, se 
med tujci kot «izrednost*, lah­
ko prav dobro počuti. Nekaj 
drugega me je začelo težiti. Rad 
sem namreč zahajal v prista­
nišča, kjer sem s pravim užit­
kom opazoval, kako prihajajo 
in odhajajo ladje. Iz vseh de­
žel so bile, iz vseh pristanišč. 
In koliko veselja je med dm- 
gorodci vzbujal prihod sleher­
ne ^njihove» ladje.

Jaz sem tsvoje* zaman ča­
kal. Srečen bi bil, da bi se pri­
kazala, četudi le enkrat v letu, 
pa naj bi bila še tako skrom­
na. Danes bi jo že dočakal

Slovenci smo že davno prn 
drli na morje. Ob njem prebi­
vamo že stoletja in stoletja, 
od Stivana tja do Savudri/p, 
a ladij, ki bi lahko nosile po­
zdrave iz domačega kraja na­
šim ljudem daleč čez ocean v 
novi svet, nismo imeli. Nas na 
tej strani še vedno in še z 
večjo silo odrivajo od morja 
in potiskajo tja gor na Kras. 
od obale na oni strani meje 
pa naši ljudje samozavestno 
krmarijo svoje ladje tudi čez 
razburkane oceane ter se ne 
bojijo več. da bi Slovenci v 
morju utonili.

Mi-ric
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PROSLAVA DNEVA REPUB­
LIKE. Italija praznuje vsako 
leto dan republike 2. junija, če 
prav si monarhisti prizadevajo, 
da bi med italijanskim ljud­
stvom ohranili monarhistične

Na tržaškem velesejmu
Znanstvena predavanja 
iz lesne stroke

Uprava tržaškega velesejma, 
ki se začne 21. t. m., posveča

tradicije, število monarhističnih I vsako leto veliko pozornost 
glasov upada od volitev do vo-1 mednarodni lesni razstavi; saj 
litev. V zadnjem času je njih o-1 je Trst znan tudi v mednarod- 
vo delovanje toliko bolj opeša-1 nem svetu kot važno središče 
lo, ker je bivši prestolonasled-1 za lesno trgovino. Letos je se 
nik Umberto hudo obolel. Ob I jemska uprava sporazumno i 
priliki proslave dneva republi-1 Združenjem lesnih trgovcev in 
ke je bila v Rimu vojaška para-1 s Trgovinsko zbornico storila 
da, kateri je prisostvoval tudi j korak naprej. Prvič je namreč 
predsednik republike A. Segni. I 01 ganizirala znanstvena preda- 

POGOJI ZA SPORAZUM NA | vanja iz lesne stroke. Na tem 
JUŽNEM TIROLSKEM. Po že-1 sestanku bo glavni poročevalec 
nevskem sestanku naj bi mese-1 Prof. Giordano, ki predava teh- 
ca septembra prišlo do ponov-1 nologijo lesa na milanskem «Po- 
nega srečanja italijanskega mi-1 Htecnicu«. Mednarodnemu se- 
nistra za zunanje zadeve Sara-1 stanku bo predsedoval prof. 
gata z avstrijskim zunanjim I Stabilini, ki prav tako poučuje 
ministrom Kreiskyjem. Med tem I na omenjenem zavodu. Na dnev- 
časom naj bi mešani odbor iz-1 nerrf redu je okoli pet preda- 
delal. konkretne predloge. Ita-1 vanJ- Predaval bo tudi dr. Tri- 
lijanska vlada še ni odobrila j podo> predsednik vsedržavne 
predlogov komisije devetnaj- J j6™6 federacije. Napovedan je 
stih. Predstavniki južnih Tirol-1, dl . Prihod lesnih strokovnja- 
cev so naglasili, da se ne za-1 ,ov lz Francij Predavanja bo-
dovoljujejo povsem s predlogi 
komisije. Tako se jim zdi ure­
ditev šol nejasna, to velja tu­
di glede vprašanja namestitve I zirana-

do v dvorani Trgovinske zbor­
nice v Ulici San Nicolo, ki je 

| bila v zadnjem času moderni-

južnih Tirolcev v javnih ura­
dih. Nekaterih vprašanj se ko-

Jugoslovanski dan bo na le­
tošnjem sejmu 22. junija. O ju

Pretekli ponedeljek je mini­
ster za trgovino in industrijo

misija ni lotila oziroma ni se-1 I°®l°Janskl ud6lezbi smo ze po­
stavila konkretnih predlogov; I poročah v em izmed
tako npr. glede pristojnosti tr- j PreJsnJihv številk. K temu poro- 
govinske in industrijske zbor-J ^ u ,^aJ»se dpdamo, da je letos 
niče, glede kreditnega sistema, j 5 , d^ljsem zopet napove-
ureditve občin, občinskih tajni-1 1®™J0 V?e. ®zbo na gastro-
kov (te imenuje zdaj država), oddel*u Podjetje «Vt-
policije in nameščanja učnega! n°-K°per», ki bo poskrbelo za
osebja. Vse te pristojnosti naj j ,^ 1̂° ?flstnlmi. J^.f.osl°" 
bi prešle v območje bocenske I imi Plačami in jedili.

spSf Sie,ir^pr„ci Padovanski velesejem odprt
mijo Južnega Tirola in ustano­
vitev lastne dežele s sedežem v

poseda popuSlif venda? I ^ p^ovi^OUontvI^Vri-'

censko pokrajino, ki ze uziv-a I številni parlamentarci. Po po-

okviru stupPneVdežSe Tridentin- Sana'CreSeiaP ifs^S 
sko-Gomje Poadižje. V tej de- rT^^^ovanskega 
želi imajo Italijani večino. sejmišča odv Merhn Pouda?n IZID VOLITEV NA TRIDEN-1
TINSKEM IN V JUŽNEM TI- ^omembna ke^je prav
ROLU. V tridentinski pokrajmi j v trenutku gospodarske krize, 
so v nedeljo volili v 234 obči- a si pri tem podjetniki, kmeto- 
nah. Krščanska demokracija je valci ln indUstrijci, trgovci in 
v primeri s političnimi yolitva: obrtniki) pohvalno prizadevajo 
mi (aprila 1963) zboljšala svoj nuditi vladi in ljudstvu s svo- 
polozaj ter zbrala 49,7 ,o odda-j jjm deiom tvoren prispevek, da
nih giasov Sociahsti so nazado- prebrodita težave, ki zavirajo
vali za 10-20 /o, ker je nastopila j nadaljnji gospodarski razvoj, 
stranka proletarske enotnosti, I Minister Medici je dejal da ni 
ki je zbrala 1,7% glasov; komu- j gospodarski položaj prav tako 
nistični glasovi predstavljajo I slab, saj so se lani državni do- 
6.9% (pri občinskih volitvah I hodki povečali za 5 odstotkov 
maja 1960; 6,07%, nri parlamen-1 toda ves narod si mora priza- 
tarnih volitvah: 7,86%); social; deVati, da z varčevanjem okre- 
ni demokrati 9,1/o; neofasisti j pj gospodarske temelje; kajti 
4,96% (3,5% pri upravnih volit-1 samo z, varčevanjem ie mo so­
vah) ; liberalci 9,8% (6% pri u- j če' nabrati kapital potreben- za 
pravnih volitvah in 9,3% pri po-j ugoden gospodarski razvoj" in 
litičnih volitvah). Povsem so I za odpravo socialnih neuravno- 
izginili monarhisti .medtem ko j vešenj.
so republikanci zbrali 0,9%, a| Po ogledu sejma je minister 
Partito popolare tirolese-trenti-1 še izrazil zadovoljstvo, ker zado- 
no 2,9%. V samem mestu Tri-1 biva ta prireditev vsako leto 
dent; 49,63% krščanska demo-1 bolj značaj specializiranega sej- 
kracija (20 svetovalcev), socia-1 ma.
listi 6 svetovalcev, socialni de l Sejma, ki se zaključi 14. junija, 
mokrati 4, liberalci 4 in komu-1 se udeležuje 3.500 domačih in 
nisti 3 svetovalce. Na Južnem 11.100 tujih razstavljalcev (iz 47 
Tirolskem (v bocenski pokraji- j držav). V uradu za posle (Cen- 
ni) so volilj skoraj v vseh ob-1 tro Affari) je uradno zastopanih 
cinah: 70% je zbrala južnotirol-121 držav (prvič tudi Argentina, 
ska ljudska stranka in 10% dru- j Kanada in Luksemburg), 
ge neodvisne (nemške) liste; f 
ljudska stranka bo imela v ob­
činah 1276 svetovalcev (doslej [
1305), kandidati drugih nem­
ških list 159 (prej 121); krščan-1 
ska demokracija 115 svetovalcev I 
(poprej 126). V samem Meranu: !
Južnotirolska stranka 40,9% |

mičnih gnojil, za 150 mil. lir ke­
mičnih izdelkov, za 20 mil. lir 
žveplene kisline in drugih kislin, 
za 6 mil. lir tekočega plina, 4.500 
t mazivnih olj in maščob za in­
dustrijsko rabo, za 120 mil. lir 
zdravilskih proizvodov, za 60 
mil. lir sredstev za uničevanje 
mrčesa, za 50 mil. lir sintetič­
nega kavčuka, 2.000 t raslinskih 
olj, za 10 mil. lir vina in ver­
muta, 500 ton papirja, 500 t le­
penke, 20.000 metrov volnenih 
tkanin, 1.000 dežnih plaščev, za 
70 mil. lir avtomobilov, avtobu­
sov in motornih koles ter nado­
mestnih delov, za 60 mil. lir 
kmetijskih strojev s pritiklina­
mi in nadomestnimi deli, za 75 
mil. lir opreme za motorna plo­
vila, za 10 mil. lir fotografskega 
in grafičnega materiala, za 15 
mil. lir električnih aparatov za 
zdravstvo, za 100 mil. lir strojev 
za namakanje polj, za 40 mil. 
lir električnih peči za keramično 
industrijo, za 500 mil. lir strojev 
za predelovanje marmorja, za 
250 mil. lir raznih električnih in 
drugih strojev in aparatov, za 
40 mil. lir pisalnih in računskih 
strojev z nadomestnimi deli, za 
150 mil. lir strojev za živilsko 
industrijo, za milijardo lir plo­
vil.

Ugodnejši razvoj prometa čez Trst
Po podatkih tržaške trgovin­

ske zbornice je znašal blagovni 
promet čez tržaško pristanišče 

minulem aprilu 548.234 ton 
(proti 424.696 ton v istem me­
secu lani); od tega so 435.287 
ton izkrcali (lani 307.229), a 112 
tisoč 947 ton vkrcali (lani 117 
tisoč 467). Promet po železnici 
je dosegel 144.163 ton (v lan­
skem aprilu 188.139 t); od te­
ga so 64.309 t pripeljali (lani 
72.133) in 79.854 t odpeljali (la­
ni 116.006).

V štirih mesecih tega leta je 
znašal ves blagovni promet čez 
tržaško luko 1,972.798 ton ali 
čez 16 odsto več kakor v času 
od januarja do konca aprila la­
ni; od tega so 1,541.650 ton iz­
krcali, a 431.148 ton vkrcali. V 
istem razdobju je dosegel pro­
met po železnici 803.549 ton 
proti 753.584 ton lani, kar po­
meni, da je narasel za približ­
no 6 odstotkov; od tega so 
268.523 t pripeljali (lani 276.464) 
in 535.026 t odpeljali (lani 477 
tisoč 120).

Nov protokol 
za italijansko-albansko 

izmenjavo
, ........ . „ . , ___. Navajamo blagovni listi za tr-(poprej 40,1/o), krscaska demo-j govsko jzmenjavo med Italij0
kracija 18,4%. popre! J9’6^ in Albanijo v tem letu v smislu 
Nenmjevi socialisti 9,5% (po- novega protokola, ki je bil pred 
prej 9/o), stranka popularne M kratkim podpisan v okviru trero- 
notnosti 2/o, socialni demokrati I vinskega sporazuma z dne 6. de- 
14,7% komunisti 6 /o (poprej j csmbra 1961 
4,8), neofašisti 12,30/o (poprej I Italija bo letos uvozila med 
1W); liberalci 3,6% (poprej j drugim: 150.000 ton surovega pe-
2 ciavAvavTiA on *7 aoltttvt t I Voleja, 15.000 t kamene smole,STANOVANJA SO ZASEDLI. I j o.000 t kromove rude, 10.000 t
V nov stanovanjski blok v Ri-1 silicijevega prahu, 10.000 t mor- 
mu se je brez pristanka lastni-1 ske soli> L200 t bombaža in va- 
kov vselilo 600 revnih družin, I te, 500 t volne, 500 t tobačnega 
ki so zapustile nezdrava stano-1 iistja, za 15 milijonov lir konj 
vanja po raznih barakah m na-1 za zakol> za 10 mil lir živih zaj. 
pol podrtih hišah v okolici. Po- Cev, za 10 mil. lir zaklanih pu- 
licija je družine izgnala. Do I ranov, za 3 mil. lir surovih kož 
spopadov ni prišlo, vendar je I Za kožuhe, 160 t sira, 100 t sve- 
rimska javnost po večini na I žih rib, za 6 mil. lir tipičnih vin 
strani družin brez pravega sta- in vermuta, za 65 mil. lir par- 
novanja. Te so privlekle s seboj ketov, za, 40 mil. lir dišav za 5 
tudi pohištvo. Ko je nastopila I mil. lir obrtniških izdelkov 
policija, je v stanovanjih našla I Albanija pa bo nabavila v Ita- 
po večini samo ženske in otro-1 liji poleg drugega 2.000 ton plo- 
ke. Rimski list «11 Messaggeros I čevine in raznih kovinskih pro- 
piše, da živi v okolici Rima po I izvodov, 500 t neželeznih kovin, 
nehigieničnih stanovanjih še 1 1.000 ton železnih kovin, 500 t 
okoli 100.000 ljudi. Zanje je tre- J jeklenih cevi, za 160 mil. lir ke- 
ba nekaj storiti.

VOJAŠKIH OPORIŠČ NI MO­
GOČE VEČ PRIKRIVATI. V A- 
meriko se je te dni vrnil bivši 
senator William Ben ton s svo­
jega obiska v Moskvi. Tam se 
je sestal s Hruščovom. Ta mu 
žene države niti potrebe, da bi 
prišlo zaradi Kube do nove sov­
jetsko - ameriške krize. Tega 
mnenja je tudi predsednik 
Johnson. Hruščov je dodal, da 
preletanje Kube odpira novo 
mednarodno vprašanje. Ne gre 
samo za Kubo. Po mnenju pred­
sednika Hruščova nimajo Zdru­
žene država niti potrebe, da bi 
s svojimi letali nadzirale živ­
ljenje na Kubi. Tedaj je Hru­
ščov pokazal ameriškemu sena­
torju sovjetske fotografije a- 
meriških vojaških oporišč, ki so 
jih sovjetski sateliti posneli iz 
vesolja. Hruščov je dejal, da bo 
te slike pokazal tudi Johnsonu, 
ko se sestaneta. Prepričan je, 
da mu bo lahko tudi Johnson 
postregel s podobnimi fotogra­
fijami sovjetskih oporišč.

TURKI NAPADAJO PRED 
BEDNIKA NASERJA. Turški ge­
neral Rafet Ulgenalp, glavni 
tajnik sveta za državno obram­
bo, je v mestu Urfi blizu turško- 
sirske meje obtožil predsednika 
Naserja, da hoče obnoviti kali- 
fat, vrhovno mohamedansko u- 
stanovo, ki jo je Kemal Ataturk 
odpravil že leta 1924. Predsed­
nik Naser bi rad postal kalif vse­
ga mohamedanstva, tako trdi 
turški general. Naser računa, da 
bi si tako zagotovil vpliv na 
prebivalstvo v Turčiji, ki je še 
vedno vdano mohamedanstvu. 
General Ulgenalp je izjavil, da 
se bo turška vlada odločno u- 
prla temu poskusu.

ŠTUDENTI SOVJETSKE ZV. 
GRADIJO TOVARNE. Okoli 700 
tisoč sovjetskih študentov, ki so 
vpisani na 40 univerzah, bo to 
poletje gradilo kemične tovar­
ne v Kazakstanu in Sibiriji. V 
teh tovarnah bodo proizvajali 
umetna gnojila. ' i

UH im

Nespremenjene cene 
v Švici in v Jugoslaviji
V svoji turistični rubriki po­

roča «Neue Zuercher Zeitung», 
<jla zavzemata Švica in Jugosla­
vija, v, letošnji turistični sezoni 
poseben položaj. Gostinstvu v 
obeh državah se je namreč po­
srečilo ohraniti tudi v letošnji 
sezoni lanske cene. To je treba 
označiti v turističnih strokovnih 
krogih za nenavaden podvig. V 
tem pogledu sta obe državi edi­
ni v Evropi. V istem članku pi­
še list o razvoju letošnje turi­
stične sezone v Bolgariji, Ita­
liji in Avstriji. Glede Švice do­
daja, da je turistična propagan­
da uspela, kolikor bo letos več 
turistov obiskalo letovišča v pla­
ninah — predvsem Engadina in 
Bernske planote — ki so obi­
čajno samo pozimi dobro ob­
iskana. Ob zaključku pravi, da 
v Jugoslaviji lahko letos priča­
kujejo ugodno turistično sezo­
no zaradi ugodnih cen pa tudi 
zaradi uslug, ki se od leta do 
leta boljšajo. Priljubljene so tu­
di počitniške kolonije v Istri, ki 
so eden do dva kilometra od­
daljene od naselij. List še pri­
pominja, da bi izredno toplo 
vroče poletje utegnilo privabiti 
mnogo turistov v morska kopa­
lišča v skandinavskih državah 
in na Nizozemskem.

Enotne kontingentne blagov­
ne liste, ki predstavlja podlago 
za sklepanje kupčij v okviru 
obmejnega sejma «Alpe-Adria», 
še vedno ni. Praktično pomeni 
to, da trgovinska podjetja še 
ne morejo sklepati kupčij, če­
prav je sejem že davno za nami. 
Enotna blagovna lista bi mora­
la biti objavljena že pred sej­
mom, da bi operaterji lahko za­
ključevali posle med samim sej­
mom, saj ima sejem predvsem 
ta namen, da privabi trgovce in 
jim omogoči poslovne sestanke, 
čas za zaključevanje poslov je 
bil medtem podajšan do 15. t.m. 
in ga bo treba očitno zopet po­
daljšati.

Ravnateljstvo za zunanjo tr­
govino pri generalnem vladnem 
komisariatu v Trstu je sestavi­
lo svojo listo, gospodarska zbor­
nica za Slovenijo pa svojo. V 
primeri z lanskim letom so Ita­
lijani kakor tudi Jugoslovani 
predložili nekatere spremembe 
v skladu z gospodarskim razvo­
jem in novimi potrebami. Tež­
nja Jugoslovanov je omogočiti 
povečanje izvoza zlasti indu­
strijskih izdelkov. Tako npr. so 
v svoji listi predložili tudi iz­
voz avtobusnih karoserij, sinte­
tičnega usnja in plastičnih mas 
ter mramorja v blokih, papirja 
in papirnatih izdelkov «karbon 
in kaširan papir) itd. Jugoslo­
vani predlagajo tudi povečanje 
izvoza, oziroma povsem novo 
uvedbo raznih živil, kakor konj 
za delo in klanje, konjskega me­
sa, krompirja, divjačine itd. Ita­
lijani bi želeli povečati uvoz me­
sa in živine, zlasti žive živine. 
V splošnem ni med obema li­
stama prav velikih razlik, zato 
je odlašanje z odobritvijo skup­
ne liste toliko manj upravičeno.

Tudi letos bodo posli v okvi­
ru sejma «Alpe-Adria» še v dno 
vezani, to je uvoznik oziroma 
izvoznik si mora poiskati part­
nerja, ki bi bil pripravljen uvo­
ziti oziroma izvoziti ustrezno 
količino blaga. Ta sistem dela 
pri zaključevanju poslov velike 
težave ter ni praktičen, še po­
sebno v današnjih razmerah, ko 
se cene spreminjajo. Operaterji 
so mneja, da bi bilo treba spre­
jet5 jugoslovanski predlog, naj 
bi se povezava poslov odpravi­
la ter uvedel poseben račun za 
sejem «Alpe-Adria», kakor ob­
staja za regionalne sporazume. 
Tako se zaključujejo tudi posli 
pod okriljem «Alpe-Adria» med 
Avstrijo in Jugoslavijo. Takšno 
rešitev bi gotovo pozdravili tu­
di v videmski pokrajini, ki sku­
ša toliko bolj razširiti področje 
trgovanja s jugoslovanskim ob­
mejnim področjem v okviru te­
ga sejma, ker nobeden izmed 
regionalnih sporazumov, tore 
tudi ne goriški, ne vključuje vi­
demske pokrajine.

Jugoslovanske oblasti so do­
slej dovolile za 440 milijonov 
deviz za uvoz potresnega 'blaga 
iz Italije v okviru sejma «AIpe- 
Adria».

Od trgovinske izmenjave 
do industrijske kooperacije

V okviru letošnjega milanske­
ga velesejma so se sestali v 
Milanu predstavniki i talij ansko- 
jugoslovanske in jugoslovansko- 
italijanske trgovinske zbornice, 
da bi proučili nove možnosti 
za poglobitev trgovinskih odno­
sov in tehničnega sodelovanja 
med obema državama. Sestan­
ka, ki sta ga vodila predsedni­
ka obeh zbornic Meda in inž. 
Kneževič, so se udeležili med 
drugimi tajnika zbornic prof. 
Teani in Dušan Marič, podtaj­
nik italijanskega ministrstva 
za zunanjo trgovino Misseri in 
tržaška delegata italijansko-jugo- 
slovanske zbornice podpredsed­
nik Košuta in načelnik dr. Mau- 
rel.

Obe zbornici sta podali svoje 
poročilo s predlogi za izvajanje 
trgovinskega sporazuma med 
Italijo in Jugoslavijo. Iznesli so 
predlog o ustanovitvi dveh de­
lovnih skupin (ene italijanske 
in druge jugoslovanske), ki bi 
se zavzemali za krepitev tehnič­
nega sodelovanja med obema 
državama v smislu sporazuma 
doseženega leta 1958; ta nam­
reč še ni bil izveden v celoti. 
Sodelovanje na tem področju se 
je razvijalo, toda izven sporazu­
ma. Italijanski predstavniki so 
poudarili, da so italijanska in­
dustrijska podjetja postavila na 
jugoslovanski trg mnogo proiz­
vodov, zadj pa, spričo 7-letnega 
jugoslovanskega gospodarskega
načrta bi se morala še bolj od- i trične energije.

preti pot njihovim izdelkom na 
jugoslovanski trg. Pojasnili so, 
da je Italija pripravljena pode­
liti nadaljnje kredite za izvoz 
italijanskega blaga v Jugosla­
vijo, hkrati pa naj bi Jugoslo­
vani upoštevali pasivnost itali­
janske zunanjetrgovinske bilan­
ce; na drugi strani bi v okviru 
sporazuma tudi oni lahko po­
večali izvoz svojih industrijskih 
artiklov v Italijo. Pri tem bi pri­
šla v poštev tudi industrijska 
kooperacija, in obdelava poliz­
delkov. Jugoslavija ima živahne 
trgovske stike z nekaterimi afri­
škimi državami, katerim dobav­
lja industrijsko opremo in gra­
di razne objekte. Tudi glede te­
ga je Italija zainteresirana, saj 
bi tudi iz tega razloga izvažala 
v Jugoslavijo več industrijskih 
proizvodov.

Predsednik jugoslovanske zvez­
ne zbornice za trgovino Blaže- 
vie je dal ob koncu sestanka 
zelo pomebno izjavo, da mora 
namreč sodelovanje med bolj in 
manj industrijsko razvitimi dr­
žavami sloneti na trdni in pra­
vični podlagi, kar pomeni, da 
se ne bi smela dobro razvita 
industrija še bolj krepiti na ra­
čun manj razvite industrije v 
drugi državi.

Omenili so tudi sestanek, ki 
je bil v Zagrebu med jugoslo­
vanskimi, italijanskimi in av­
strijskimi gospodarstveniki gle­
de medsebojne izmenjave elek-

Beograjski sejem - 
pregled tehničnega napredka

^Jugoslavija ne izvaža več samo koruze in prašičev*

UVOZ MASLA
IZ JUGOSLAVIJE
TRŽAŠKA TRGOVINSKA 

ZBORNICA obvešča, da je mi­
nistrstvo za zunanjo trgovino 
dovolilo uvoz 200 stotov masla 
iz Jugoslavije proti plačilu po 
avtonomnem računu. Prizadeti 
naj prediože vloge na ravnatelj­
stvo za zunanjo trgovino (Di- 
rezione Commercio Estero) v 
Ul. Genova št. 9 do 15. junija.

ŽIVAHNA TRGOVINA
S TRAKTORJI
Od januarja do konca marca 

je Italija letos izvozila 4929 
traktorjev v vrednosti 6 mili­
jard 932 milijonov lir proti 4008 
traktorjev za 5 mrd 235 mil. 
lir v prvih treh mesecih lani- 
Uvozila pa je 2507 traktorjev za 
2 mrd 696 mil. lir proti 2104 
traktorjem za 2 mrd 146 mil. 
lir lani.

NAPOVEDANE LADJE 
JUGOLINIJE

ODHODI IZ TRSTA 
Proga Jadransko morje — Ben­

galski zaliv:
«Dinara» 28. junija;

Proga Jadransko morje — In­
dija in Daljni vzhod: 
«Primorje» 26. junija;

Proga Jadransko morje — Dalj­
ni vzhod:
«Učka» v začetku julija; 

Proga Jadransko morje — Per­
zijski zaliv:
«Treči maj» 8. junija, ((Voj­
vodina« 1./10. julija;

Proga Jadransko morje — Se­
verna Evropa:
«Ivan Mažuranič« 6. junija, 
«Matko Laginja« 24. junija; 

Proga Jadransko morje — Se­
verna Amerika:
»Srbija« 13. junija, «Drvar» 
20./30. junija.

SOLIDARNOST JUGOSLO­
VANSKIH PRISTANIŠKIH DE­
LAVCEV Z ITALIJANSKIMI. 
Vse tri sindikalne organizacije 
(CGIL, CISL in UIL) so napo­
vedale 72-urno vsedržavno stav­
ko pristaniških delavcev. Stav­
ka se je začela v sredo, 3. t. m. 
ob 8. uri zjutraj in bo trajala 
do iste ure jutri zjutraj. Frista- 
niščniki se borijo proti dode­
litvi nekaterih področij opera­
tivne obale industrijskim pod­
jetjem, ki vrše natovarjanje in 
raztovarjanje ladij z lastnimi 
delavci, namesto da bi to pre­
pustili delavcem pristaniške 
družbe, ki imajo prav to nalo­
go. Jugoslovanski sindikat pre­
vozniških delavcev je sklenil 
podpreti njihovo borbo. Prista­
niški delavci v Kopru in na Re­
ki iz solidarnosti ne nakladajo 
in razkladajo tistih ladij, ki za­
radi stavke v tržaški luki od- 
plovejo v jugoslovanska prista­
nišča.

LADJE SPLOŠNE PLOVBE
Motorna ladja «Bled» priplo- 

ve danes v Dakar, od koder bo 
nadaljevala plovbo proti Tako- 
radiju. Temi in Apapi. «Bohinj» 
se je 2. junija zasidrala v Bue­

nos Airesu. «Bovec» je zasidra­
na v Trstu zaradi popravil. «Du- 
brovnik» plove proti Port Har- 
courtu in Apapi, kjer bo prista­
la 12. junija. «Zelengora» pri­
stane 8. junija na Reki, nakar 
bo odpotovala proti Kazablan- 
ki in zahodnoafriškim lukam. 
«Kraljevica» je ob koncu maja 
odplula iz Dakarja proti jadran­
skim pristaniščem. «Pohorje» 
je v prvih dneh tega meseca 
zapustila Takoradi namenjena 
v Dakar, kjer bo pristala 15. 
junija, nato pa bo odpotovala 
proti Jadranu.

NOVA LADJA ZA SPLOŠNO 
PLOVBO. V puljski ladjedelnici 
«Uljanik» so za piransko Sploš­
no plovbo« zgradili motorno tr­
govinsko ladjo ((Ljubljana«. No­
va ladja je dolga 148,20, široka 
19,60 in visoka 11 metrov; nje­
na nosilnost pa znaša 8.500 ton. 
Prevažala bo najrazličnejše vr­
ste blaga, med temi tudi rast­
linska olja, saj razpolaga s pri­
mernimi tanki. Ladjo bodo iz­
ročili Splošni plovbi dne 7. ju­
nija na piranskem sidrišču.

Za ustalitev gospodarstva
(Nadaljevanje s 1. strani)

Splošne težave s preskrbo z mesom
V zadnjem času posvečajo go­

spodarski listi v številnih evrop­
skih in neevropskih državah 
veliko pozornost razvoju živi­
noreje. Kaže namreč, da ni ta 
zašla v težave le v Italiji, am­
pak tudi drugod. Preskrba z me­
som postaja čedalje težja, kajti 
ljudje uživajo mesa vedno več, 
med tem ko je njegova proiz­
vodnja ostala približno na isti 
ravni, ali pa celo upada, to ve­
lja zlasti za Italijo.

V Italiji se je poraba mesa 
v nekaj letih kar podvojila. Re­
ja goveda in prašičev se ie že 
skrčila za nekako tri četrtine, 
tako da je sedaj italijanska ži­
vinoreja tam, kjer je bila leta 
1958. Nekateri činitelji, v prvi 
vrsti pomankanje delovne sile, 
kriza spolovinarjev itd, pa kaže­
jo, da se bo položaj še poslab­
šal. Zakol domačega goveda in 
prašičev je vrgel lani samo 5 
milijonov stotov mesa, med 
tem ko so leta 1962 zabeležili 
6,5 milijona stotov, a leta 1961 
6,1 milijona stotov mesa. Tega 
so delno krive neugodne vre­
menske razmere, ki so kvarno 
vplivale na pridelek sena. Lan­
ska proizvodnja mesa je znaša­
la 9,215.000 stotov, uvoz iz tuji­
ne pa je dosegel kar 4,352.000 
stotov (živega goveda in praši­
čev ter svežega in zmrznjenega 
govejega in prašičjega mesa). 
Toliko ni Italija še nikdar uvo­
zila v enem samem letu. Lani
e znašala celotna razpoložlji­

vost z mesom 13,570.000 stotov;

na vsakega prebivalca je tako 
prišlo 28 kg govedine in svini- 
ne, 6,2 kg perutnine in 2 kg 
drobnjadi, vsega torej nad 36 
kilogramov mesa. V tem pogle­
du so sicer Italijani daleč za 
prebivalci drugih evropskih dr­
žav (Francoz užije letno 75 kg 
mesa, Danec 67, Američan 95 
in Argentinec kar 100), vendar 
se tudi pri nas poraba mesa 
nenehno dviga. Spričo tega, pra­
vijo strokovnjaki, je treba v 
vsakem pogledu zboljšati doma­
čo živinorejo. Treba je poveča­
ti število rejnih živali, hkrati 
pa tudi njihovo proizvodnost. 
V ta namen naj se podaljša rej- 
m ciklus telet, utrdijo naj se 
posamezne pasme, zviša naj se 
kakovost in hranljivost krme 
in pobijajo naj se bolezni. Zla­
sti je važno vprašanje krme: 
njena razpoložljivost naj bo 
vselej zadostna in urejena ta­
ko, da je v primeru neugodne­
ga vremena in s tem slabega 
pridelka ne bo nikdar zmanj­
kalo, ker je proizvodnja mesa 
v veliki meri odvisna prav od 
tega. Treba je razširiti površi­
ne krmnih nasadov. Ža to je 
seveda potrebna pomoč države, 
saj kriza v živinoreji kvarno 
vpliva tudi na plačilno bilanco. 

CENE SE DVIGAJO 
Med tem se cene mesu v Ita­

liji dvigajo in seveda tudi v 
Trstu. Pri nas so pred kratkim 
mesarji grozili z zaporo, češ 
da prodajajo v zgubo in so 

litevali zvišanje cen in od­

pravo maksimalnega cenika. Po­
krajinski odbor za cene sicer ni 
odpravil maksimalnih cen, ven­
dar pa jih je le zvišal (prete­
klo soboto), in sicer za 3,8 do 7 
odstotkov. Navajamo jih:

Prvovrstna govedina: ekono­
mično meso za juho 540 lir kg, 
prednji del s 25 odsto kosti 
940, brez kosti 1240, zadnji del 
s 25 odst. kosti 1140, brez ko­
sti 1540, zrezki iz zadnjega de­
la 1820, pljučna pečenka tom­
bolo) 2360. Drugovrstna govedi­
na: ekonom, za juho 500 lir kg 
prednji del s 25 odst. kosti 82o’ 
brez kosti 1120, zadnji del s 
25 odst. kosti 1000, brez kosti 
1400, zrezki iz zadnjega dela 
1640, pljučna pečenka 2140. Te­
letina: meso za golaž 920 lir 
kg, prsi in hrbet 1020, rebra 
1720, pleča brez kosti 1820, 
stegno brez kosti 2240, zrezki 
iz stegna 2520.

PODRAŽITEV MESA
V PIRANU
Meso se je podražilo tudi v 

Piranu, in sicer stane zdaj te­
lečje stegno s 35 odsto prikla- 
de kosti 1100 dinarjev (prej 
910), cena govejega mesa se je 
dvignila od 900 na 1100.

Na zelenjavnem trgu je zdaj 
zelo živahno. Krompir prodaja­
jo po 100 dinarjev, česen po 250, 
češnje od 110 do 130, bučke po 
160, solato po 200, pomaranče 
Jafa po 340, banane po 360 di­
narjev kg.

tivne delovne pogodbe, ki v 
kratkem zapadejo, ter olajšamo 
pritisk premične lestvice s tem, 
da njeno uporabo odložimo.
GIBANJE PLAČILNE BILANCE

Lani se je plačilna bilanca 
zaključila s primanjkljajem 657 
milijonov dolarjev, medtem ko 
je bila leta 1962 še aktivna za 
276 milijonov dol. Primanjkljaj 
je v tretjem tromesečju lanske­
ga leta dosegel 275 milijonov 
dolarjev ter se je na tej ravni 
ustavil. V prvem tromesečju se 
je tudi letos plačilna biianca 
sezonsko zboljšala zaradi pove­
čanja izvoza. Meseca aprila 1963 
je primanjšljaij znašal 221 mili­
jona dolarjev, letos se je v tem 
mesecu skrčil na 138 milijonov 
dolarjev. Kljub temu zboljšanju 
ne smemo pozabiti, da gre za 
sezonsko zboljšanje, torej ne za 
celoten preokret v gospodar­
stvu. Potrebna je vsekakor pre­
vidnost. Položaj je možno kon­
trolirati, toda treba je biti tudi 
pripravljen na žrtve.

Dohodki in dviganje cen
Iz drugega vira navajamo na­

slednje podatke o gibanju so­
cialnega produkta in cen v Ita­
liji Socialni bruto produkt je 
v razdobju 1950 do 1961 znašal 
povprečno okoli 6 odsto, v letih 
1960 in 1961 7,2 oziroma 7,8 od­
sto; leta 1962 je nazadoval na 
6 odsto in leta 1963 na 4,8 od­
sto Nominalni socialni bruto 
produkt se je dvignil za 13,4 
odsto. V tej razliki se zrcali in- 
fiacionistično dviganje cen za 
7,7 odsto, medtem ko je leta 
1962 znašalo 6,2 odsto, v letih
1960 pa samo 1 odsto in leta
1961 1.6 odsto.

Pretekli torek se je v Beogra­
du zaključil VIII. mednarodni 
sejem tehnike. Ta sejem stopa 
vsako leto bolj v ospredje kot 
specializiran sejem tehniških iz­
delkov, ki daje lep pregled na­
predka domače in tuje industri­
je, saj je na njem zastopanih 
tudi mnogo podjetij iz tujine, 
tako tudi iz Italije. Letos je bi­
la razstavna površina precej 
večja kakor lani, prav tako tu­
di število tujih razstavljalcev. 
Beograjski sejem tehnike se to­
rej čedalje bolj uveljavlja v 
mednarodnem okviru. Sejma se 
je udeležilo vsega 1.186 razstav­
ljalcev, od tega 764 tujih, a 422 
domačih. Jugoslovanska podjet­
ja so prikazala svoje tehniške 
izdelke pod okriljem poslovnih 
združenj.

Sejem je odprl v nedeljo, 24. 
maja, predsednik odbora za 
ekonomske odnose s tujino in 
član zveznega izvršnega sveta 
dr. Jože Brilej. Otvoritveni sve­
čanosti so prisostvovali med 
drugimi predsednik zveznega 
izvršnega sveta Petar Stambo­
lič, podpredsednika ZIS Boris 
Kraigher in Miloš Minič ter šte­
vilni tuji veleposlaniki. Ravna­
telj sejma Jaša Raj ter je v po­
zdravnem govoru orisal značil­
nosti in pomen sejma, na­
kar je spregovoril dr. Jo­
že Brilej. Poudaril je, da ne vi­
di v beograjskem sejmu le po­
budo v prid domačega gospo­
darstva, ampak tudi in še zla­
sti posrečeno sredstvo za vse­
stransko medsebojno spoznava­
nje in sodelovanje. Dotaknil se 
je tudi vprašanja pomoči go­
spodarsko nerazvitim deželam 
in poudaril, da dovajajo sejmi, 
kakršen je beograjski sejem 
tehnike, do premostitve ozkih 
državnih meja, s tem pa do od­
prave velikih razlik v razvoju 
posameznih držav in celin. V 
tem smislu delujejo tudi jugo­
slovanska industrijska podjetja, 
ki niso na sejmu razstavila sa­
mo tehnične opreme za domače 
gospodarstvo, temveč so dala 
poseben poudarek možnosti iz­
voza razstavljenih izdelkov z 
visoko stopnjo obdelave.

Sejem si je v spremstvu Jaše 
Rajterja ogledal tudi jugoslo­
vanski predsednik Tito. Zani­
mal se je zlasti za najsodobnej­
še stroje domače industrije in 
za udobnost potniških vagonov.

Predstavnikom tiska, radia in 
televizije je izjavil, da ga je le­
tošnji sejem ugodno presenetil, 
saj je bil vsestransko boljši od 
lanskega, in to ne le zaradi več­
jega števila razstavljalcev in 
razstavljenih proizvodov, tem­
več tudi spričo višje kakovosti 
teh. Prijetno ga je presenetilo 
tudi dejstvo, da izvažajo doma­
ča podjetja v Nemčijo in dru­
ge visoko razvite zahodnoevrop­
ske države tudi stroje. «Na za­
hodni trg torej ne izvažamo več 
samo koruze in prašičev, je de­
jal, marveč tudi stroje, kar je 
zelo pomembno.«

Z ŽITNO CENO NE GRE
V Bruslju ni bilo mogoče do­

seči sporazuma o enotni ceni 
žita, ker se je temu uprl za- 
hodnonemški minister za kme­
tijstvo Schwarz. Nemčija odbi­
ja Mansholtov načrt, ki pred­
videva ceno 425 mark za tono. 
Kmetijski ministri so se spora­
zumeli, da se ponovno setanejo 
12. maja.

URAMA IN ZLATARNA

MIKOLJ KAREL
TRST

Čampo S. Giacomo 3, tel. 95-881 
Ure najboljših znamk velika 
izbira zlatih okra­
skov za vse prilike

NOVA GORICA — Telefon 20-44 
opravlja kvalitetne, hitre in var­
ne prevoze potnikov in tovora 
doma in v inozemstvu. Informa­
cije dobite v naših poslovalni­
cah v Novi Gorici, Tolminu, Aj­
dovščini, Postojni in Sežani. — 
Turistična agencija «Izletnik« s 
poslovalnicama v Novi Gorici in 
Bovcu vam hitro in solidno or­
ganizira izlete po Jugoslaviji in 
inozemstvu, ter nudi vse ostale 

turistične usluge.

PRENOVLJENI
Hotel P O Š TA

OBERDAN 1 - Tel. 24-157, 35-786 (v centru mesta) 
Udobne sobe s kopalnico — Telefon v vseh sobah

______ Dvigalo — Centralna kurjava

PRIZNANO MEDNARODNO 

avtoprevozniško PODJETJE

EA G O RIŽI A IMA
Gorica - Via D. d’Aosta N. 180 - Tel. 28-45,54-00 • Gorica

PREVZEMAMO PREVOZ VSAKOVRSTNEGA BLAGA
Posebni pogoji za prevoz blaga v Jugoslavijo

K1 JE K A . Jugoslavija
Za časa bivanja na jugoslovanski jadranski obali, ne zamudite tole- 
nrove ^adJ^mi Jadrolinije. Poslužuj te se ladij JadroIini™ redne 
P”g®- kakor tudi za izredne izlete. Ta potovanja bodo oboga 
tila vaš letni odmor z novimi vtisi in vam bodo pomagala snoznitt 
lepote jadranske obale. Za informacije obrnite se na agendte Ja 

frohnije v vkrcnih pristanišči b ali pa na potovalne agencije

adriaimpexs,A
T R S T , Via de Ha Geppa, 9 

Tel.; 38-770, 29-135

IMPORT - EXP0RT industrijskih proizvodov
Tvrdka je pooblaščena za prodajo nadomestnih delov 

FIAT, OM, RIV v Jugoslavijo

BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE
S. P A. - D. D.

TRŽAŠKA KREDITNA BANKA
GLAVNICA LIR 600.000.000 • VPLAČANIH LIR 180.000.000

TRST - ULICA FABIO FILZI ŠT. 10 
telefon žl 38-101, 38-045 brzojavni naslov* BANKRED

A. BRAN00LIN
Trst

Via S. Maarizio, 2

Cevi - plošče - Ute 
iz medenine in bakra

Vijaki iz medenine 
in železa za les in kovino

Vodne pipe 
Opreme za kopalnice

PLOČEVINE 
VSEH VRST
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Težave domačih avtoprevoznikov
Dobršen del blagovnega pro­

meta med Trstom in bližnjim 
zaledjem ali prometa v tranzi­
tu čez naše mesto se vrši po 
cesti. Prevoz blaga po železnici 
je sicer glede na samo prevoz­
nino cenejši, a hkrati tudi bolj 
zamuden; železnica je uporab­
na v glavnem za večje razdalje. 
Upoštevati je treba, da prevozi 
tovornjak blago neposredno od 
skladišča prav do kupca, med­
tem ko morajo za prevoz po že­
leznici blago dvakrat preklada­
ti. Manipulacija blaga pa stane 
mnogo, tako da se stroški med 
prevozninami po cesti na eni 
in po železnici na drugi strani 
dejansko uravnovesijo, zamuda 
pa le ostane.

Za prevoz na krajše razdalje 
Skrbe avtoprevozna podjetja, 
kakršnih imamo v našem me­
stu nekako 50 ali celo več. Na­
tančno število je težko določiti, 
ker zajema tudi zasebnike, ki 
razpolagajo z enim samim to­
vornjakom in s tem prevažajo 
blago na račun tretjih, a takih 
je največ. Slovenci imamo v 
Trstu čez 15 avtoprevoznikov, 
najvažnejši med temi so Požar, 
Cunja in Kobec; tudi v Gorici 
se Slovenci uveljavljajo v avto- 
prevozništvu. Tehnična in orga­
nizacijska struktura teh podje­
tij je zelo raznolika, ker so to 
pač zasebna podjetja. Prevoznik 
Požar prevaža predvsem les, in 
sicer iz Jugoslavije, v prvi vr­
sti jelovino in bukovino, precej 
pa tudi hrastovega lesa in ja­
vora. Les je namenjen pretežno 
zlasti v tovarne pohištva (buko­
vina) in gradbena podjetja (je- 
lovina) v Lombardiji in Bene­
čiji. Razen tega dovaža to pod­
jetje iz neke ljubljanske tovar­
ne tržaškemu podjetniku kostno 
moko in razmaščene kosti, in 
iz tovarne Belinka v Št. Jako­
bu pri Savi pa vodikov prekis. 
Podjetje ne prejema naročil za 
blagovne prevoze neposredno 
od odjemalcev, ampak posred­
no po tržaških trgovskih in spe- 
diterskih podjetjih. Glede les­
nega tranzita čez Trst je zani­
mivo naslednje: medtem ko so 
pošiljke lesa iz Jugoslavije še 
pred nekaj leti povečini dova­
žali v tržaško lesno skladišče, 
kjer so ležale cele tedne, se to 
zdaj skoraj več ne dogaja, am­
pak se ustavlja les pri nas le 
za carinjenje, sicer pa ga odpe­
ljejo takoj naprej do cilja. Se­
veda tudi to ne gre tako hitro, 
kajti carinjenje je zamuden po­
sel.

ZAKAJ SO STAVKALI
CARINARJI
Na carini se vrstijo po nava­

di drug za drugim številni to­
vornjaki in nekateri čakajo na
carinjenje po ves dan; to po­
vzroča znatne zamude, ki priza­
devajo tako prevoznikom kot 
^abaviteljem precejšnje stroške. 
•Prevozniki želijo, naj bi se ca-
tinske formalnosti bolje uredi- 
Ie in hkrati tudi poenostavile. 
V zvezi s tem je bila pretekli 
petek in v soboto vsedržavna 
stavka carinarjev, ki zahtevajo 
med drugim povečanje števila 
nameščencev, sploh pa korenito 
spremembo carinskega sistema, 
ker je ta že zastarel.

POSLEDICA DRAGINJE
Vprašanje carinjenja pa ni o- 

snovna težava za prevoznike. Ti 
se pritožujejo še zaradi previso­
kih davkov, zaradi rastočih stro 
škov za vzdrževanje podjetij, za­
radi visokih plač šoferjem in 
visoke zavarovalnine. Življenj­
ski stroški se dvigajo, zato se 
dvigajo tudi plače šoferjev. Pre­
vozniki se pritožujejo tudi nad 
predpisom cestnega pravilnika, 
ki omejuje težo vozil ob pol­
nem tovoru. Državno cestno 
podjetje ANAS trdi namreč, da

se cestni tlak ob preveliki teži 
usaja. Kljub temu so prevozni­
ki mnenja, da je predpisana 
maksimalna teža precej izpod 
zmogljivosti tovornjakov. To 
povzroča prevoznikom preglavi­
ce zlasti pri lesnih tovorih. Ju­
goslovanska lesna podjetja nam­
reč sestavljajo pošiljke na o- 
snovi merjenja v kubičnih me 
trih, tržaški cariniki pa jih teh­
tajo, pri čemer nastajajo teža­
ve. Kadar presega teža tovora 
dovoljeno mero, plačajo izvozni­
ki visoko globo. Mimogrede bo­
mo še povedali, da ni tehtanje 
na carini povsem zanesljivo.

Prevoz blaga s tovornjaki je 
tudi za najbolj izkušene šoferje 
utrudljiv posel. Po navadi vozi 
jo ponoči, ker je tedaj manj 
prometa, toda na daljših pro­
gah vozijo tudi podnevi, &o na­
stajajo na cestah tako imeno­
vani cestni vozli, ki ustvarjajo 
za tovornjake znatne zamude, 
da ne govorimo o številnih ne­
zgodah. Vozila in vozači so si­
cer zavarovani za poškodbe in 
sploh škodo, ki bi jo povzročili 
drugim, blago pa ne. Za zavaro­
vanje tovora poskrbi kvečjemu 
njegov dobavitelj, ako je blago 
dragoceno (stroji za kemično, 
zdravstveno in drnge industri­
je in razni tehnični izdelki, ka­
tere italijanske tvrdke dobavlja­
jo jugoslovanskim). V glavnem

prevažajo prevozniki v Jugosla­
vijo strojno opremo, v Italijo 
pa les.

ITALIJANSKO-JUGOSLO-
VANSKI SPORAZUM
Omenimo naj še, da sta ita­

lijanska in jugoslovanska vlada 
z namenom, da bi uredili bla­
govni promet po cesti čez me­
jo, dosegli sporazum, po kate­
rem se dodeli dovoljenje za pre­
voz blaga iz ene države v dru­
go samo 200 italijanskim in 
prav toliko jugoslovanskim pre­
voznikom; dovoljenje velja za 
šest mesecev, nakar ga morajo 
obnoviti. Vladi hočeta tako pre­
prečiti protizakonito dejavnost 
številnih prevoznikov. Dogaja 
se na primer tole: italijansko 
podjetje mora dobaviti druge­
mu podjetju blago, a namesto 
da bi ga poslalo po domačem 
prevozniku, se obrne na jugo­
slovanskega, katerega prazen to­
vornjak prihaja v Italijo po to­
vor blaga namenjenega v Jugo­
slavijo; pri tem sta oba zain­
teresirana. Italijan zato, ker 
plača Jugoslovanu nižjo prevoz­
nino kakor domačinu, Jugoslo­
van pa, ker si zagotovi tujo va­
luto. Vendar se to ne dogaja 
pogosto, ker lahko nalete pri­
zadeti na težave ob plačilu, ko 
so potrebne valutne operacije v 
bankah.

ZAHVALA
Pedagoški odsek Sindikata 

slovenske šole se zahvaljuje 
vsem učiteljem, profesorjem in 
nastopajočim učencem, ki so 
pripravili obe šolski prireditvi 
v Avditoriju dne 17. in 31. ma­
ja t. 1.

Napovedana razstava risb je 
morala zaradi tehničnih ovir od­
pasti.

POLETNI URNIK SLOVEN­
SKEGA GOSPODARSKEGA
ZDRUŽENJA
Od ponedeljka, 8. junija bo v 

uradu Slovenskega gospodarske­
ga združenja veljal sledeči po­
letni urnik: vsak dan od 8. do 
14. ure, v torek in petek od 8. 
do 13. ure in od 17. do 18. ure, 
v soboto od 8. do 13. ure.

SLOVESEN NASTOP ŠKO­
FIJSKEGA ADMINISTRATOR­
JA. V nedeljo, 24. maja je novi 
škofijski administrator sloven­
skega dela goriške nadškofije 
dr. Janez Jenko prevzel upravo 
škofije s svečanostjo na Sv. go­
ri. Slovesnosti se je udeležilo 
veliko število romarjev iz vse 
dežele pa tudi s Tržaškega in 
deloma tudi iz Furlanije ter 
okoli 70 do 80 duhovnikov. Go­
riško «Avtopodjetje» je za pre­
važanje romarjev dalo na raz­
polago vsa svoja vozila. Sveča­
nosti je prisostvoval tudi kopr­
ski škofijski administrator Al­
bin Kjuder.

TELEVIZIJSKI PRENOSNI 
STOLP. Na Banovskem hribu 
za Trstom postavljajo nov te­
levizijski prenosni stolp, ki bo 
visok 120 metrov; sedanji sega 
74 m visoko. V prizemlju meri 
vsaka stranica novega stolpa 
20 m. Stolp gradijo kovinski de­
lavci iz Turina, kjer je sedež 
televizijske družbe RAI-TV.

STAVKA TEŽAKOV. Sindikat 
CGIL napoveduje za ponede­
ljek, 8. t. m. 24-umo vsedržav­
no stavko težakov, mezdnih de­
lavcev in spolovinarjev, ki se 
borijo za zboljšanje delovnih 
odnosov.

OBISK PRAVOSLAVNEGA 
ŠKOFA. V sredo je prispel v

Trst ameriško-kanadski škof 
pravoslavne cerkve dr. Irinej 
Kovačevič, ki ga je sprejel pred­
sednik srbsko-pravoslavne ob­
čine Vurdelja. Sestal se je s 
tržaškim nadškofom ms gr. San- 
tinom. Napovedan je bil tudi 
njegov obisk pri tržaškem župa­
nu dr. Franzilu. Iz Trsta bo od­
potoval na Dunaj, v Salzburg, 
Duesseldorf, Pariz in London. 
Dr. Kovačevič ni podrejen srb- 
sko-pravoslovnemu patriarhu v 
Beogradu.

NAŠE SOŽALJE

Umrli so: v Barkovljah 33-let- 
na Loredana Brus roj.Bassi, že­
na uslužbenca pri Založništvu 
tržaškega tiska, zaradi bolezni; 
v Ricmanjih 67-letna Marija Ža­
fran roj. Pregare in v Gorici 70- 
letna Antonija Premru roj. Re­
jec.

Piranska ura
Kaže že dober mesec 11.45, od­

kar je proti koncu aprila strela 
udarila v zvonik. Pirančani še 
danes tujcu radi pripovedujejo, 
kako strašna je bila tista noč. 
Ura je obstala ob 23,45, ko je 
strahovit tresk prebudil vse, ki 
so že legli. Bdelo je tedaj pač 
malo ljudi, ker je treba zgodaj 
na delo. Piran je tako streslo, 
da so Pirančani po večini mislili, 
da je potres. Strela je angelu 
na zvoniku, ki kaže vreme, od­
nesla polovico levega krila, spre­
letela je občutljiv mehanizem 
stolpne ure ter pokvarila stop­
nice. Nihče ne ve, kje je odšla 
v zemljo; pravijo pa, da je ves 
Piran zajela takšna svetloba, da 
so ljudje bili prepričani, da je 
vse mesto električno nabasano, 
ker se strela ni mogla združiti 
z drugim polom v zemlji...

In vendar je stvar resna. Ura 
stoji... Radovedno oko turista, 
ki si s Tartinijevega trga ogle­
duje lepo arhitektonsko ozadje 
s cerkvijo in stolpom na griču, 
kaj rado obstane prav ob uri. 
Danes, jutri, pojutrišnjem, ka­
zalci mirno počivajo na istem 
mestu. Nekateri pravijo, da je 
sporno, kdo naj popravi uro: 
župnija ali občina. Čigav je 
stolp, ki se drži cerkve: cerkven 
ali občinski? Ko bi jaz imel ne­
kaj besede, bi lahko navedel, da 
je v moji rojstni vasi občina 
skrbela za uro v zvoniku. V Pi­
ranu je prevladalo mnenje, da 
spada zvonik k cerkvi in župnij­
ska uprava ga je tudi zavarova­
la, a za tako majhen denar, da 
je odškodnina znašala komaj ne­
kaj tisočakov. Popravilo takšnih 
ur stane precej, župnija nima 
denarja. Dobro informirani pra­
vijo, da bi občina rada dala po­
praviti uro, toda urarja - spe­
cialista ne najdejo. Mehanizem 
piranske ure je nenavaden; zato 
je bila tudi tako natančna. Pred 
vojno jo je hodil popravljat 
neki urar iz Gradiške drugi pra­
vijo celo iz Benetk... Povsem lo­
gično : beneški stolp, beneška 
ura.

Razlag, da ura še vedno sto­
ji, je torej mnogo. Za domačina 
so vse več ali manj sprejemlji­
ve, za tuj ca-turista pa ne. Od 
njega ne moremo zahtevati, da 
bi vedel za vso «štorijo». Zato 
je v njegovih očeh takšna ura 
znamenje brezbrižnosti.

Da ne poreče kdo: «Cernu ta 
brezplodna pisarija? Naj še po­
vem, .da je nekdaj daleč po go- 
riški deželi, ki zdaj sodi v kopr­
ski okraj slovel urar Štolfa iz 
Komna, specialist za stolpne ure. 
Morda še živi, če se ni ustavila 
tudi njegova ura. — b —

Cerkvena organizacija po škofijah
na dnevnem redu vesoljnega cerkvenega zbora

Med važnejša vprašanja, ki 
jih bodo načeli na prihodnjem 
zasedanju vesoljnega cerkvene­
ga zbora, sodi preureditev cer­
kvene hierarhije. Težnja je za 
večjo ((internacionalizacijo:) rim 
ske kurije, pa tudi za pravič­
nejšo razdelitev škofovskih se­
dežev po svetu.

Koncilski očetje so takoj pri 
prvem zasedanju ugotovili, da 
vlada hudo nesorazmerje v šte­
vilu škofov glede na število 
vernikov od države do države. 
Vesoljni koncil je nekak cer­
kveni parlament, v katerem bi 
verniki ali vsaj duhovščina mo­
rala biti enakomerno zastopa­
na. Pa so nesorazmerja zelo hu­
da. Oglejmo si, koliko vernikov 
pride na vsako škofijo v posa­
meznih državah:
Italija 180.000
Jugoslavija 220.000
Zdr. države Amerike 240.000 
Latinska Amerika 300.000
Francija 440.000
Španija 450.000
Ogrska 500.000
Holandska 630.000

Avstrija 700.000
Nemčija 900.000
Belgija 1,000.000
Poljska 1,500.000
(Glede Slovenije moramo ugo­
toviti, da ima trenutno za pol­
drugi milijon vernikov koma} 
dva škofa.) Italija ima soraz­
merno osemlorat več škofov ka­
kor Poljska.

Če vzamemo kot «merilo» šte­
vilo duhovnikov (vštevši redov­
nike) na vsako škofijo, dobimo 
naslednjo sliko:
Latinska Amerika 80
Jugoslavija 143
Italija 220
ZDA 370
Ogrska 375
Španija 527
Francija 544
Avstrija 680
Poljska 733
Nemčija 114)0
Holandska 1220
Belgija 2040
(V Sloveniji je okoli 1000 du­
hovnikov, to je 420 v ljubljan­
ski in 370 v mariborski škofi­
ji.)

Naš študent na Koroškem
že prvi dan službe v bel jaški 

bolnici sem opazil dokajšnjo 
razliko med delom v univerzi­
tetnih kliničnih centrih in pa 
podeželskimi bolnišnicami. Spo­
znal sem, da opravljajo v uni­
verzitetnih klinikah vsa dela v 
nekem posebnem tonu. Vse od­
govorno osebje, od primarija pa 
do zadnjega asistenta, išče no­
ve in uspešnejše metode zdrav­
ljenja. V podeželskih bolnicah 
pa si zdravniki prizadevajo, da 
čimbolje ozdravijo pacienta, ne 
da bi si pri tem belili glavo za 
raziskovanjem novih metod 
zdravljenja. Delajo nekako tako, 
kot so se naučili na univerzah, 
ker tudi nimajo potrebnih la­
boratorijev za raziskave. Na 
vsak način, bodisi v univerzitet­
ni, bodisi v podeželski bolnici 
je prvo zdravnikovo načelo o- 
zdraviti bolnika.

Tako so postale operacije za­
me vsakodnevna stvar. Vse ju­
tro sem delal v operacijski so­
bi, popoldne pa sem bil prost. 
Le enkrat tedensko sem imel 
dežurno službo tudi popoldne. 
Moral sem biti v sobi, ker so 
me v primeru nujnih operacij 
Poklicali po telefonu.

S kolegi sem se od vsega za­
četka dobro razumel. V sobi 
smo bili v štirih. Bilo je dovolj 
Prostora za vse. Večkrat smo 
improvizirali razne igre. Tako 
nam je koš odlično služil kot 
zoga v odbojki, včasih pa smo 
razporedili postelje tako, da smo 
napravili boksarski ring. Ugoto- 

sem, da se tudi avstrijski 
študenti razumejo na študen­
tovske (goliardske) šale in da 
Vcasih prav nič ne zaostajajo 
Za Italijani.

8 Hansom sva se še najbolj.

razumela. Bil je z Dunaja, le 
malo mu je manjkalo do dokto­
rata. Prišel je na Koroško na 
prakso in da bi si nekaj prislu­
žil za jesensko potovanje po I- 
taliji. Kot študent zadnjega let­
nika je namreč delal v spre­
jemnem ambulatoriju in prak­
tično nadomestoval splošnega 
zdravnika; seveda je bil temu 
primerno plačan, Hans je imel 
svoj «Volkswagen» in nekega 
popoldne sva jo mahnila malo 
po Koroški. Ker ga je zelo za­
nimala geologija, sva se name­
nila v Pliberk, kjer kopljejo že­
lezno rudo in kjer je morda 
tudi dosti drugih rudnin. Seve­
da sva računala tudi na kako 
pristno doživetje.

VREČA RUDNIN
IZ PLIBERKA
Po lepo asfaltirani cesti sva 

kmalu prispela v Pliberk. To je 
prijetna gorska vas, ki leži v 
prikupni dolini med gorami se- 
vemozapadno od Beljaka. Ljud­
je govorijo izključno nemški, 
ker je vas precej severno od 
Drave. Ne smemo ga zamenjati 
z železnim Pliberkom na juž­
nem Koroškem, kjer živijo še 
koroški Slovenci.

Avtomobil sva pustila na dvo­
rišču vaške gostilne ter peš od­
šla proti rudniku. Ker je bilo 
prepozno za neposredni ogled 
rudnika, sva si ogledala rudni­
ški muzej z najrazličnejšimi 
rudninami. V moje veliko začu­
denje me je Hans predstavil 
kot študenta iz Rima. Pozneje 
mi je to svojo potezo razložil, 
češ da tujca najbolj cenijo, če 
prihaja iz prestolnice neke dr­
žave. Navsezadnje je bil tudi 
sam z Dunaja, torej iz avstrij­
ske prestolnice. Ker je bil Hans 
velik ljubitelj, rudnin, mu jih

je upravnik daroval polno vre­
čo, ki sva jo komaj privlekla 
do avtomobila.

V gostilni sva se seznanila z 
natakarjem, ki je odlično obvla­
dal italijanščino. Ko sem v go­
stilni opazil več mladih nata­
karic, sem ga povprašal, ali so 
vse njegove hčere.

IMEL JE DEVET HČERA
— Kaj to, nekaj jih še manj­

ka! Imel sem devet hčera in 
nobenega sina. Dve sem že po­
ročil, druge pa so tudi godne 
za možitev. Takoj je poklical 
dve in nama jih predstavil. Po­
šaliva se s Hansom, da pripe­
ljeva drugič tja še druge kole­
ge Tedaj se gospodar nenado­
ma zresni in pove, da univerzi­
tetnim študentom ne zaupa na 
tem1 področju. Ko sva pridno 
praznila kozarec za kozarcem 
piva, so k naši mizi prisedli do­
mačini, vsi rudarji iz železove­
ga rudnika.

MANJŠINE
V ITALIJI IN AVSTRIJI
Hans se je spustil z njimi v 

razgovor. Vse delavce je zani­
malo, od kod sem. Sam sem 
jim povedal, da sem • Trsta 
v Italiji. Ko sem še omenil, da 
govorim tudi slovenski in angle- 
£ so se začudili, kako da 
znam slovensko. Nekdo izmed 
rudarjev mi je takoj rekel, da 
sem slovenskega rodu, saj se I- 
talijani ne marajo učiti sloven­
ščine, pa tudi Nemci -ne. Ko 
sem jim še povedal, da sem 
Slovenec iz Trsta, je bilo njiho­
ve radovednosti konec. Hiteli 
pa so mi pripovedovati, da i- 
majo tudi oni svojo avstrijsko 
manjšino na južnem Tirolskem 
Razvili smo tako pogovor o na­

rodnih manjšinah. Vsi so se 
strinjali, da je treba tem pri­
znati vse pravice. Pritoževali so 
se, da na J. Tirolskem ni dvo­
jezičnosti. Na to sem pripom­
nil, da tudi na Koroškem ni­
sem opazil sledu o dvojezično­
sti. Ko sem to ugotovil, so se 
spogledali in utihnili. Nato se 
je pogovor zasukal.

človek pač čuti krivico toliko 
bolj, če je osebno ali neposred­
no prizadet. Tako se avstrijski 
rudarji pritožujejo nad slabim, 
položajem nemške manjšine v 
Italiji, niti pomislijo pa ne, da 
tudi Avstrija ne ravna posebno 
velikodušno s slovensko narod­
no manjšino.

Na političnem 
obzorju

SODELOVANJE MED SOCIA­
LISTI IN SOCIALNIMI DEMO­
KRATI. V Trstu so se sestali 
predstavniki socialistov in so­
cialno demokratske stranke, da 
bi se dogovorili glede sodelo­
vanja v deželnem svetu, oziro­
ma v odboru. Nato je bil skli­
can še sestanek v Vidmu. So­
cialni demokrati so v svojem 
poročilu naglasili, da so za se­
stavo deželnega odbora levega 
centra, v katerem bodo tudi so­
cialisti, Sporočilo socialistične 
stranke jemlje to izjavo z zado­
voljstvom na znanje in nagla­
sa, da tudi socialisti ne bodo 
sodelovali v deželnem odboru, 
ako ne bo v njem socialnih de­
mokratov.

ODPOVEDALA STA SE OB­
ČINSKI DEJAVNOSTI. Parla­
mentarca senator V. Vidali in 
poslanka M. Bernetič, izvolje­
na na listah komunistične stran­
ke, sta se zaradi preobreme­
njenosti odpovedala dejavno­
sti v tržaškem občinskem svetu 
v prid J. Burlo in L. Pahorja, 
ki sta tako postala občinska 
svetovalca. Parlamentarca se 
hočeta posvetiti izključno par­
lamentarnemu delu.

Rajbeljski rudnik 
pred deželnim svetom

Eno izmed vprašanj, ki ga bo 
reševal bodoči deželni odbor, 
oziroma deželni svet, je_ vpraša­
nje koncesije za izkoriščanje ra­
beljskega rudnika. Zdaj izkori­
šča ta rudnik družba AMMI, ki 
je prevzela rudnik od francosko- 
španske družbe Pertusola. Nova 
družba AMMI je prevzela rud­
nik, 1. julija 1963. Družbi AMMI 
poteče koncesija konec tega le­
ta. Splošno so rudarji, kakor 
nam poročajo, bolj zadovoljni 
s sedanjo upravo, ki je s social­
nega vidika bolj uvidena, kakor 
je bila prejšnja. Niso še povsem 
rešene nekatere socialne zadeve, 
kakor npr. stanovanjsko vpra­
šanje. Na drugi strani primanj­
kuje strokovno izvežbanih ru­
darjev, ker si naraščaj rajši iz­
bira lažje poklice, kakor je ru­
darski.

kultura in življenje
O kulturnem poslanstvu 

nove dežele
Profesor Diego De Castro, ki 

poučuje na univerzi v Turinu, 
je v članku «Ali bo med Tržača­
ni in Furlani trenja« (njegova 
politično - gospodarska izvajanja 
smo priobčili na drugem mestu), 
navedel med posebnimi naloga­
mi, ki naj jih opravlja nova de­
žela Furlanija — Julijska kraji­
na še posebno njeno kulturno 
nalogo. Po razpadu beneške re­
publike 1797 še ni bil ustanov­
ljen tako močan blok na nemir­
ni vzhodni meji, piše prof. De 
Castro, kakor je zdaj nova de­
žela, ki vključuje veliko videm­
sko pokrajino. Sovražnosti med 
narodi navadno prenehajo, ko iz­
umre en rod, nesmiselno je jih 
nadaljevati vse življenje, ves čas, 
dokler živijo ljudje, ki imajo 
bolestne spomine: z ene strani 
Slovani (Slovenci) spomine na 
fašizem, Italijani pa na letu 1945. 
Tržaški in goriški Italijani še, 
vedno gledajo s sumničenjem 
na Slovence ter ne upoštevajo, 
da je bilo italijanstvo zadeto sa­
mo, ko so uporabili orožje in 
da se to ne more več dogoditi. 
V celotni pokrajini je italijan­
ska večina praktično absolutna 
in se ni ničesar bati. Na drugi 
strani obstaja pri Slovencih 
kompleks (izriniti se naprej», ki 
je izredno škodljiv, nepolitičen 
in povzroča protiukrepe, ki opo­
zarja Italijane k opreznosti in 
izvira še iz avstrijskih časov. 
Nadaljeval se je celo med temi 
volitvami in prišel do izraza v 
okrožnici Slovenske kulturno go­
spodarske zveze, ki je pozivala 
italijanske stranke, naj omogo­
čijo, da bi izvolili vsaj šest slo­
venskih svetovalcev in da bi e- 
den izmed njih postal odbornik. 
Ako bi si obe narodnosti priza­
devali, da bi razumeli druga dru­
go, da ne bi ustvarjali ne­
sporazumov, da bi pozabi­
li preteklost v korist obeh, 
bi življenje imelo za obe veli­
ke vzajemne koristi. Pisec na-

glaša, da bi bila po njegovem 
mnenju glavna naloga nove de­
žele politično - kulturna; blok 
krščansko - latinske civilizacije 
odprt bližnjim pretežno slovan­
sko - komunističnih civilizaci­
jam, ki so vse, kakor je podoba, 
v evoluciji.

Slovenci imamo torej «il com- 
plesso di farsi avanti», kakor 
piše prof. Diego De Castro, in to 
še iz avstrijskih časov! V resni­
ci je po dveh vojnah in po toli­
kih žrtvah res žalostno, da smo 
morali vztrajati na tem stališču 
do danes in da moramo za to, 
kar ima svet za že davno pri­
dobljeno, trošiti neizmerno mno­
go energije. Po čigavi krivdi? 
Očitno po krivdi tistih, ki nam 
delijo pravico, tistih, ki imajo v 
rokah oblast. Slovenci smo sa­
mo v obrambi za goli obstanek. 
Borimo se samo za to, da bi se 
uresničile obljube in obveze, da­
ne in sprejete v mednarodnih 
dogovorih in ustavi. Ali si more 
prof. Diego De Castro zamisliti 
((kompleks«, ki nas navdaja ob 
misli, da se moramo še danes v 
tem ((krščanskem - latinskem 
bloku«, ki mu prof. De Castro 
odmerja posebne civilizatorske 
naloge na področjih onstran me­
ja, boriti še posebej za pravico, 
da bi pobirali lahko vstopnino 
za prireditve v novem Kultur­
nem domu?

Ob X. obletnici smrti 
pesnika Trinka

V torek, 9. junija bo v pro­
storih Slovenskega kluba (v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu) 
predaval prof. dr. A. Budal o 
pesniškem delu Ivana Trinka 
pod naslovom: Ob X. obletnici 
smrti pesnika Trinka.

Ksaver Meško
pri Hrastovih

Med prosvetnima društvoma 
na Opčinah je prišlo do plod­
nega sodelovanja. Tako bodo 
igralci obeh društev, to je Pro­

svetnega društva A. čok in Pro­
svetnega društva Opčine pripra­
vili uprizoritev Meškove drame 
«Pri Hrastovih«. Prva uprizori­
tev bo na Opčinah v soboto zve­
čer v dvorani Prosvetnega do­
ma, druga pa prav tam v ne­
deljo popoldne.

ŠOLA GLASBENE MATICE 
v Trstu

priredi nastope gojencev 
V soboto, 6. junija ob 20. uri 
v Ljudskem domu v Trebčah; 
v nedeljo 7. junija ob 17. uri 
v dvorani prosvetnega društva

«Igo Gruden« v Nabrežini. 
Sodelujejo solisti, mladinski 
pevski zbor in orkester harmo­

nik. — Vljudno vabljeni!

«Trst 64»
Prosvetno društvo «Barkovlje» 

priredi v dneh 13. in 14. junija 
v Avditoriju drugo revijo slo­
venskih popevk »TRST ’64», Po­
leg pevcev in pevk bosta nasto­
pila tudi ženski kvartet »Melo 
dy» in duet Dario in Darko.

SLOVENSKO GLEDALIŠČE 
v Trstu 

gostovanje
Slovenskega ljudskega gledališča 

iz Celja
V soboto, 6. t. m. ob 21. uri 

v Avditoriju
v nedeljo, 7. t. m. ob 17. uri 

v Avditoriju
v ponedeljek, 8. t. m. ob 20.30 
v Prosvetnem domu na Opčinah 

Alezandre Rivemale

REZERVIST
(uprizoritev nagrajena s prvo­

majsko nagrado 1964)
Prodaja vstopnic od netka dalje 
v Tržaški knjigami, Ul. sv. 
Frančiška 20 ter eno uro pred 
pričetkom predstav pri blagajni 

dvoran.

BLED vas vabi
Jezero z otokom, blejski grad, 
izleti v prelepo okolico,, prire­
ditve, žičnica na Stražo, poletni 
in zimski športi, lov, ribolov.

# Prometne zveze ugodne •

GOSTINSKI ŠOLSKI CENTER HOTEL «KRIM >
BLED

se priporoča svojim cenjenim 
gostom za obisk v hotelu s svojo 
restavracijo, bifejem in nočnim 
barom ter na blejskem gradu. 
Izvrstna kuhinja.
Prvovrstna postrežba.
Pred in po sezoni znaten popust!

SPORTHOTEL «P0KLJUKA»
i g|

V

vre t1

(BLED 1250 m) 
Moderno urejen hotel 

s tekočo toplo in hladno 
vodo, centralno kurjavo in 

dvigalom. 
Restavracija 

z domačimi in tujimi 
specialitetami, kavarna z glasbo 

in plesom
Železniška postaja Lesce-Bled, 

Bled-Jezero. 
Stalna avtomobilska zveza.

Obiščite nas, 
zadovoljili Vas bomo!

Obiščite k i

CASINO
VILLA ROSALIA

OPATIJA
Odprt vsak dan od 17. ure 
dalje, ob nedeljah in prazni­
kih od 15. ure.

B ROULETTE 
B BACCARA

Želite potovati v Jugoslavijo?
:::::::

Največje jugoslovansko turistično podjetje K O Dl P A S 
s sedežem v LJUBLJANI in poslovalnicami v vseh večjih leto­
viščih vzdolž jadranske obale in v notranjosti države

vam je na razpolago z vsemi turističnimi uslugami, 
da bo vaše potovanje prijetno in nepozabno.

!:!!!::

Če želite potovati z osebnim avtomobilom sporočite vaše želje 
na naslov: KOMPAS LJUBLJANA, Dvožarkova 11.
KOMPAS izposoja osebne avtomobile brez šoferja. 
Zainteresiranim so na razpolago popolnoma novi osebni avto­
mobili VW 1200, 1300 in 1500 in Mercedes 190 in 220. Konku­
renčne cene; avtomobil dostavimo po želji v katerikoli kraj.

Z zaupanjem se obrnite na turistično podjetje

KOMPAS Ljubljana!

Hotel «ADRIA» Ankaran
vam nudi sonce in morje, udob­
no bivanje v weekend hišicah, 
okusne jedi, priznana vina in 
mnogo zabave!

«KONVENT» je odprt 
skozi celo leto.

Hotel TRIGLAV-KOPER
F- " -

vam nudi domačo in tujo prvo­
vrstno kuhinjo, konfortne sobe, 
nočni bar s programom ter 
priporoča svoje obrate: 
hotel ŽUSTERNO 
z olimpijskim bazenom in 
restavracijo RIŽ AN A 
z ribjimi specialitetami — 
postrvi, raki.

HOTEL «GALEB* - KOPER
Odlična restavracija s senčnim 
vrtom. Ples na vrtu vsak dan.
Za dobro razpoloženje skrbita 
dva priznana orkestra.
RIBJA RESTAVRACIJA, KA­
VARNA «LOŽA», restavracija 
TAVERNA in buffet SEMEDE­
LA priporočajo svoje gostinske 
usluge.

- Nova Gorica
Moderno urejen hotel z vsem 
konfortom — Restavracija 
in kavama — Ples vsak ve­
čer razen ob ponedeljkih — 
Prvovrstna domača in med­
narodna kuhinja — Odlič­
na domača in štajerska vina

Hotel «TURIST» - Ljubljana
Dalmatinova 13
Sodobno urejen hotel s 140 po­
steljami. Restavracija z medna­
rodno kuhinjo in domačimi spe­
cialitetami. Prijeten vrt.
Restavracija ZLATOROG, ŽupančL 
čeva 9, nudi vse specialitete iz 
divjačine. Restavracija DALMACIJA, 
Trubarjeva 23, nudi vse vrste rib.

lis * vmm ■ ufiU fpi CIA" fpL
nuicl„ULLLlA -vcl|6

II1 flrSMS irJP
Dobrodošli v našem modernem
hotelu! Sodobna oprema sob —

ji ji- M USi Prvovrstna kuhinja — Nizke
lil 11 if mmm cene — Prijetno razvedrilo —
* V 'jm * $ »S < Velik parkirni prostor.
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TRŽNI PREGLED
Italijanski trg

Na italijanskem trgu z žitari­
cami so kupčije z mehko pše­
nico še vedno slabe, medtem ko 
se prodaja koruza po čvrstih 
cenah. Na zelenjavnem trgu se 
povpraševanje krije s ponudbo. 
Cene češnjam se nižajo; zani­
manje za krompir letošnjega 
pridelka je že sedaj zelo živah­
no, medtem ko so prekupčeval­
ci primorani prodajati lanski 
krompir komaj po 15 lir za kg. 
Kupčije z maslom so še vedno 
zelo čvrste, a cene visoke. Pro­
daja sira je zmerna, posebno pa 
sveže vrste. Cene goveji klavni 
živini so slabe, medtem ko se 
prodaja živine za rejo in krav 
mlekaric razvija na čvrsti pod­
lagi. Trg z oljem je živahen, ker 
vlada posebno za oljčno olje 
precej zanimanja. Na vinskem 
trgu so kupčije še vedno zmer­
ne, toda s to razliko, da so pre­
kupčevalci v zadnjem času bolj 
kupovali navadna namizna vi­
na namesto boljših vrst vina.

ŽIVINA ZA REJO
IN KLAVNA ŽIVINA
BERGAMO. Goveja klavna ži­

vina: voli I. 360—400 lir za kg 
žive teže, II. 280—300, krave I. 
320—350, II. 220—260, junci I. 
390—430, II. 340—360, biki I. 
390—440, II. 330—380, teleta 50- 
70 kg težka 600—640, 70-90 kg 
težka 640—650, čez 90 kg težka 
670—690; goveja živina za rejo 
in vprego: neodstavljena teleta 
50-70 kg težka 670—770, 70-100 
kg 650—720, junice 95—100.000 
lir glava, krave mlekarice 180— 
280.000 lir glava, navadne krave 
150—180.000 lir glava; prašiči: 
necdstavljeni prašiči 18-25 kg 
težki 450, suhi prašiči 25-50 kg 
težki 410, 40-60 kg 360, 60-80 kg 
320, debeli prašiči 125-145 kg 
325, 145-160 kg 325, 160-180 kg 
325, čez 180 kg težki 316 lir za 
kg.

KRMA
MANTOVA. Zelena trava 325— 

375 lir za stot, slama v balah 
1600—1650, sestavljena krma za 
krave mlekarice 5700—6000, kr­
ma za suhe prašiče in svinje 
6000—6300, krmne pogače iz ko­
ruze 5200—5300, iz pese 53CC— 
5500, koncentrirana krma za go­
vejo živino 6300—6600, za praši­
če 9100—9300 lir za stot

PERUTNINA IN JAJCA
MILAN, Živi piščanci 300— 

320, zaklani piščanci I. 430—480, 
II. 350—390, uvoženi zmrznjen: 
piščanci 450—550, žive kokoši I. 
400—430. zaklane kokoši 500— 
6C0, zaklane domače kokoši 750 
do 760, uvožene zmrznjene koko­
ši 500—550, zaklane pegatke 
1430—1500, uvožene zmrznjene 
psgatke 700—750, zaklani golo­
bi 1400—1600, uvožene zmrznje­
ne pure 520—65b, uvoženi zmrz­
njeni purani 480—650, zaklane 
domače gosi 750—800, uvožene 
zmrznjene gosi 380—400, zakla­
ni domači zajci s kožo 830—900, 
brez kože 900—1000, uvoženi 
zmrznjeni zajci 800 lir za kg. 
Perutnina za rejo: male gosi 
28C—470 lir za kos, račicc 300— 
1400, purančki 1100—1300 lir za 
kos. Sveža domača jajca 17.50— 
23 lir za jajce.

KAVA
TRST. Cene veljajo za kg ne­

ocarinjene kave (v oklepaju o 
carinjena kava). Brazilska kava: 
Fernambuco 3, 17/19 47.50 lir 
za kg fob (1400), Santos Fancv 
18.59 lir za kg fob (1520), Vik­
torija V 18/19 43 lir za kg fob 
(1390); Srednjeameriška kava- 
Ekvador extra sup. 49.75 dol. za 
50 kg fob (1390), Haiti naravna 
53.40 dol. za 50 kg fob (1410). 
Kostarika 54 dol, za 50 kg fob 
(1510); Arabska in afriška ka­
va: Gimma 365 šilingov za 50 
kg cif (1420), Moka Hodeidak 
št. 1 335 šil. za 50 kg cif (1430). 
Indonezijska in malajska kava: 
AP/1 297 šil. za cwt cif (1300). 
AP special 305 šil. za cwt cif 
1320, Rob EK/1 3-5 odsto 284 
šil. za cwt cif (1300), Rob EK/1 
special 292 šil. za cwt cif (1310), 
Rob EK/3 10-12 odsto 280 šil 
za cwt cif (1290); Slonokoščena 
obala 550 lir za kg cif (1270).

LES
TRST. Navajamo cene za av­

strijski rezani les, dostavljen na 
mejo, neocarinjen. Jelov les: I- 
II širok 35—35.000, 0-III 29.000,
0- IV 28.000, III 27 000, IV 21.000, 
les krajših mer od 2 do 350 17— 
19.500, tramovi «po običaju Trst» 
14.500—15.500; Macesnov les: I-
II 38.500—40.500, I-II-III 28.000 
do 29.500, III 20.000; Borov les:
1- II 31—33.000, I-II-III 25—26.000,
III 18—20.000 lir kub. meter.

VALUTE V MILANU
25.5.64 1.6.64

Amer dolar 624,05 624,05
Kana . dolar 575,50 575,50
Nem marka 157,12 157,15
Francoski fr. 127,42 127,42
švicarski fr. 144,70 144,72
Avstrijski šil. 24,20 24,16
Avstral. funt 1383,60 1383,50
Funt št. pap. 1749,25 1748,50
Funt št. zlat 61,50,— 6150,—
Napoleon 5900,— 6200,—
Zlato (gram) 717,— 717,—
Dinar tlOO) — Trst
drobni 79-81 debeli 69-71

BANKOVCI V CURIHU
1. junija 1964.

ZDA <1 dolar'
Anglija (1 funt št.)
Francija (100 n. fr.)
Italija (100 lir)
Avstrija (100 šil.)
ČSSR (100 kr.)
Nemčija (100 DM)
Belgija GOO b fr.)
Švedska 1100 kr) 
Nizozemska (100 gold.) 
Španija (100 pezet) 
Argentina (100 pezov)
Egipt ll eg funt) 
Jugoslavija (100 din) 
Avstralija (1 av. funt)

4,29
11,95
87.00 

0,6870
16,60
10.00

107.50 
8,55

83,00
118.50 

7,05 
2,60 
5,60 
0,55 
9,50

ZELENJAVA IN SADJE
FERRARA. Cene veljajo za 

kg. Zelen česen 100—150, suh 
česen 100—150, šparglji 200— 
260, karčofi 8—10 lir kos, kore­
nje 100—130, kapus 50—70, bela 
čebula 100—200, rdeča 70—100, 
rožmarin 500—800, peteršilj 25u 
do 350, fižol v stročju 250—370, 
melancane 450—470, solata 100 
do 200, cikorija 100—200, iuv 
krompir 60—80, zelena paprika 
600—800, paradižniki 150—330, 
zelena 200—400, špinača 120— 
160, bučice 160—190, repa 80— 
100; marelice 400—460, banane 
254—255, češnje 150—220, vrtne 
jagode 80—140, jabolka 55—65, 
delicious 160—170, Imperator 70 
do 80, hruške 120—150, poma­
ranče 140—180, limone 100—150, 
prepečeni zemeljski lešniki 200 
do 300, lešniki 370—400, orehi 
450—500, slive 550—650 lir za 
kg.

MLEČNI IZDELKI
LODI. Cene veljajo za kg brez 

embalaže, trošarina in prometni 
davek nevračunana. Maslo iz 
centrifuge 840—950, uvoženo ma­
slo 930—940, lombardsko maslo 
890—910, domače maslo 910— 
920, emilijsko 890—900; sir gra- 
na proiz. 1952 1080—1140, prc- 
izv. 1963 950—990, sir grana iz 
Padske nižine proizv. 1961-62 
1070—1220, proizv. 1962 1050— 
1100, proizv. 1962-63 1000—1020, 
grana svež od 1 do 30 dni 685— 
705, 30-60 dni 710—760, sbrinz 
svež 690—715, uležan 770—790, 
Emmenthal svež 690—710, ule­
žan 800—840, originalen švicar­
ski Emmenthal 910—960, avstrij­
ski 730—750, francoski 730—770, 
provolone svež 580—610, uležan 
700—730, italico svež 510—530, 
uležan 630—660, crescenza svež 
420—440, uležan 530—550, gor­
gonzola svež 355—395, uležan 
590—620, taleggio svež 420—430, 
uležan 600—620 lir za kg.

ŽITARICE
LODI. Fina mehka domača 

pšenica 7300—7550 lir za stot, 
dobra merkantile 6850—7000, 
merkantile 6600—6700, fina trda

domača pšenica 8900—9100, mer­
kantile 9000—9200, Manitoba 
9300—9700, uvožena koruza 4550 
do 4650, Plata 4875—4925; neolu- 
ščen riž Arborio 8200—9800, Via- 
lone 10—11.100, Camaroli 9600— 
10.300, Vercelli 8650—8950, R.B. 
9400—10.900, Rizzotto 9600— 
10.800, Maratelli 9700—10.600; o- 
luščen riž Arborio 17.300—18.000, 
Vialone 21.700—24.700, Camaro­
li 19.100—21.300, Vercelli 19.600 
do 20.300, RB. 18.300—18.500, 
Rizzotto 18.500—19.000, Maratel­
li 18.500—18.850; domač ječmen 
4400—4500, uvožen 4650—4900, u- 
vožen oves 4750—4900, uvoženo 
proso 4300—4450; pšenična mo­
ka tipa «00» 10.200—11.500, tipa 
«0» 9500—9600, tipa «1» 8900— 
9150, otrobi 10.600—10.750. ko­
ruzna moka 6050—6350 lir za 
stot.

VINO
MILAN. Rdeče piemontsko vi­

no 9-10 stop. 700—780, manto- 
vansko rdeče vino 8-9 stop. 680 
do 740, Valpolicella Bardolino 9- 
11 stop. 790—860, Soave belo 9- 
11 stop. 800—890, Raboso 9-11 
stop. 725—750, Merlot 10-12 stop. 
775—875, Reggiano 9-10 stop. 
740—790, modensko vino 9-11 
stop. 740—860, belo vino iz Ro- 
magne 9-10 stop. 650—680, rdeče 
9-10 stop. 670—700, bel mošt 9- 
19 stop. 665—695, klasični to­
skanski Chianti 12-13 stop. 455 
do 495 lir steklenica; navadna 
toskanska vina 8-10 stop. 610— 
720, Aretino belo 8-10 stop. 600 
do 700, Sanserevo belo 10-11 st. 
695—715, belo vino s Sardinije 
10.5-11.5 stop. 695—715, rdeče 12- 
13 stop. 795—885 lir za stop/ 
stot.

OLJE
GENOVA. Semensko olje: su­

rovo olje iz tropin 27.800—28.000 
lir za stot, iz koruze 27.800— 
28.000, semensko jedilno olie iz 
zemeljskih lešnikov 34.200— 
34.400, semensko jedilno olje I. 
33.400—33.600, II. 32.900—33.100; 
oljčno olje: «lampante» 488— 
490 lir za kg, retificirano 545— 
550 lir za kg.

MEDNARODNA
CHICAGO

Pšenica (stot. dol za 60 funtov) 
Koruza (stot. dol. za 56 funtov

NEW YORK
Baker (stot. dol. za funt) .
Cin (stot. dol. za funt) . .
Svinec (stot. dol. za funt) .
Cink (stot. dol za funt) . .
Aluminij (stot. dol. za funt)
Nikelj (stot. dol. za funt) .
Antimon (stot. dol. za funt)
Lito železo (stot. dol. za funt) 
živo srebro (dol. za steklenico) 
Bombaž (stot. dol. za fant)
Volna (stot. dol. za funt) .
Kava »Santos 2» (stot. dol. za funt) 
Kakao (stot. dol. za funt) . . 
Sladkor (stot. dol. za funt) .

LONDON
Baker (funt šter. za d. tono)
Cin (funt šter. za d. tono) .
Cink (funt šter. za d. tono) .
Svinec (funt šter. za d. tono) 
Kavčuk (penijev za funt) . .

SANTOS
Kava »Santos D» (kruzejrov za 10 kg)

TRŽIŠČA
19.5.64 25.5.64 2.6.64
200,— 151% 149 Vi
125,— 124 % 124 %

39,— 27,- 38,25
135,— 139,87 140,—
13,- 13,- 13,-
14,75 14,75 14,75
23,50 23,50 22,50
79,— 79,- 79,—
40,75 40,75 40,75
63,50 63,50 63,50

265,— 268,— 269,—
35,40 35,40 35,40

167,— 170,5 169,—
48,— 47 % 47,-
19,95 20,96 22 Vi

6,60 6,17 5,60

309,— 287,— 279,—
1044,— 1061,— 1084,—
127,— 132 Vi 124 %

86% 88% 87%
20 Vi 20’/.. 20 Vi

2648,— 2680,— 2712,—

V preteklem tednu so na sve­
tovnih trgih s surovinami zabe­
ležili napredek bakra, volne, ci­
na, svinca, cinka,, kavčuka in 
kave, Nazadovali so sladkor, 
pšenica in koruza, med tem ko 
je ostal tečaj bombažu in juti 
nespremenjen.

KOVINE
Kljub temu, da se bliža po­

letje, so se kupčije na trgih s 
kovinami v minulem tednu u- 
godno odvijale. Cena bakru je 
na kovinski borzi v Londonu 
spet nazadovala, zlasti vrsti Wi- 
rebars (katere cena je tako pad­
la v maju za 36 funtov šterlin- 
gov za tono). Britanske zaloge 
te kovine so se povečale za 440 
ton in znašajo zdaj 10.942 ton. 
Čile je prodal Japonski 488.000 
ton bakra. Tečaj činu je sicer 
v minulem tednu rahlo naza­
doval, a je navzlic temu še 
vedno trden. Nadaljujejo se 
dnevne dražbe, ki jih priprav­
lja »General Service Admini- 
stration« in na katerih oddajajo 
presežke iz strategičnih zalog, 
že v začetku minulega tedna so 
razpečali 195 ton (po 1016 kg) 
cina po cenah, ki so se sukale 
od 122,5 do 136,5 stot, dol. za 
funt. V zalogah ima GSA še 
24.246 ton cina od prvotnih 50 
tisoč ton. Svetovna proizvodnja 
cina se je v februarju znižala 
za 135 odsto v primeri z ja­
nuarjem, znašala je samo 10.900 
ton. Nazadovala je zlasti na 
Malajskem (4537 proti 7.135 
ton). Tudi svetovna poraba se 
je nekoliko skrčila (13.400 pro­
ti 13.500 ton).

KAVČUK
Cena kavčuku Je rahlo napre­

dovala na vseh trgih, tako tu­
di v Singapurju, čeprav je tam 
položaj silno negotov zaradi 
laoške krize. Strokovnjaki pred­
videvajo, da bo letos svetovno 
povpraševanje po naravnem gu­
miju preseglo za 220.000 ton po­
nudbo. V prihodnjih dneh bo­
do postavili na trg 95.000 ton 
presežkov. Proizvodnja sintetič­
nega kavčuka bo za 145.000 ton 
prekosila porabo. V aprilu so 
Malajci izvozili 51.200 ton kav­
čuka vseh vrst, od tega 550 ton 
v Veliko Britanijo, 7400 v ZDA. 
2900 v Zahodno Nemčijo, 22000 
na Japonsko, 3600 v ZSSR in 
skoraj 16000 v Evropo.

VLAKNA
Tečaj bombažu je na new- 

yorškem trgu neredno nihal. 
Kljub nenadni poživitvi na vseh 
trgih z vlakni je bilo število 
kupčij omejeno. Povpraševanje 
je bilo usmerjeno zlasti na bom­

baž iz Južne Brazilije in na pe­
rujski Tanguis novega pridelka, 
delno pa tudi na bombaž iz se­
verne Brazilije in držav Sred­
nje Amerike, posebno Salva­
dorja in Gvatemale. Američani 
so od začetka te sezone do da­
nes izvozili 4,745.000 bal bom­
baža proti 2,891.000 bal v istem 
času pretekle sezone. V minu­
lem aprilu so porabili 830.000 
bal surovega bombaža, od za­
četka sezone do danes pa sko­
raj 6,45 milijona bal. Ob kon­
cu aprila je bilo v zalosah a- 
meriških predelovalnih obratov 
1,6 milijona bal surovega bom­
baža. Cena volni se je zvišala. 
Svetovna porabo volne je v nr- 
vih treh mesecih te sezone na­
rasla za 2 odsto v primerjavi 
z istim razdobjem lanske sezo­
ne. Na dražbah v Brisbaneju 
(Avstralija) je živahno. Naj­
boljši kupci so Japonci.

ŽIVILA
Tečaj sladkorju nadaljuje pot 

navzdol, tako v New Yorku kot 
in predvsem v Londonu. Kriv­
do za to pripisujejo italijan­
skim operaterjem, ki so se pred 
dvema tednoma še zelo zanima­
li za večji nakup tega živila, a 
so se zdaj nenadoma umaknili. 
Izvedenci računajo, da potre­
buje Italija 150.000 ton sladkor­
ja, da lahko uravnovesi razpo­
ložljivost glede na veliko po 
vpraševanje .doslej pa je naba­
vila samo 40 do 50.000 ton. Ce­
na kavi je šibka.

ŽITARICE
Tečaji žitaric so ostali v Av­

straliji bistveno nespremenjeni. 
Brazilija bo v kratkem uvozila 
iz Argentine milijon ton pše­
nice v okviru trgovinskega spo 
razuma, ki ga je podpisala s to 
državo.

Več petroleja iz Sovjetske zveze
Po podatkih ministrstva za 

industrijo je Italija lani uvozila 
čez 47 milijonov ton surovega 
petroleja, kar pomeni 15,5 odsto 
več kakor v letu 1962. Italija 
nabavlja petrolej v Venezueli, 
Egiptu, Alžiriji, Libiji, Sovjetski 
zvezi, Kuwaitu, Gabonu, Saudo- 
vi Arabiji, Perziji, Iraku in še 
v nekaterih drugih državah. 
Uvoz iz držav Srednjega vzhoda 
se je v lanskem letu skrčil za 
približno 4 milijone ton, uvoz

iz Sovjetske zveze je narasel 
za 12,8 odsto, uvoz iz Venezuele 
je ostal skoraj nespremenjen; 
Libija pa je izvozila lani v Ita­
lijo 90 odstotkov petroleja več 
kakor v prejšnjem letu. Naj viš­
je prevoznine plačujejo italijan­
ska podjetja pri uvozu iz držav 
Srednjega vzhoda in Venezuele, 
in sicer do 20 odsto blagovne 
cene; sovjetske prevoznine zna­
šajo 14, afriške pa samo 10 
odsto.

UVOZ SUROVEGA PETROLEJA V LETIH 1962-1963 (v tonah)
Države 1962 1963 Razi. v odst.
Alžirija 1,512.307 1,487.342 1,65 manj
Egipt 2,396.464 2,428.162 1,32 več
Gabon — 33.000 —

Libija 1,478.183 2,818.524 90,67 več
Saud. Arabija 7,279.280 8,007.876 10,01 »
Perzija 889.396 1,057.628 18,92 »
Irak 8.327.484 9,664.760 16,06 »
Kuvait 11,824.726 13,682.252 14,74 »
ZSSR 6,058.753 6,935.784 12,82 »
Venezuela 864.502 1,004.171 16,16 »
Ostale države 63.712 107.774 61,55 »
Skupaj 40,797.810 47,127.273 15,51 več

Pred svetovno nadprodukcijo papirja

tStnlk KMEČKE ZVEZE
IZ NAŠEGA ČEBELARSTVA

Čebelo čaka smrt v čeljustih pajka

Proizvodnja v Italiji se veča ■ Napovedi strokovnjakov

Slaba konjunktura italijan­
skega gospodarstva v zadnjem 
času se delno odraža tudi v in­
dustriji papirja, četudi ni za­
šla dejavnost v tovarnah papir­
ja in lepenke v hujše težave. 
Izkoriščanje proizvodne zmog­
ljivosti se je nekoliko zmanjša­
lo, nekateri proizvodi pa so 
zadeli ob precejšnjo konkuren­
co. V splošnem pa smemo trditi, 
da so predvidevanja za nadalj­
nji razvoj papirne industrije 
zadovoljiva.

Pokazalo se je, da se v giba­
nju indeksa o porabi papirja 
še najbolje zrcali gospodarski

razvoj v državi. Pri nas je po­
raba papirja zelo razširjena, saj 
vsrka domači trg slej ko prej 
vso proizvodnjo, tako da veča­
nje proizvodnje po navadi so- 
upada z večanjem potrošnje. 
Rastoča poraba papirja pomeni, 
ljudje kupujejo čedalje več 
knjig, revij, časopisov in podob­
nega, pa tudi ambalažnih in 
reklamnih sredstev in še mno­
go drugega. Italijanska papirna 
industrija je v primeri z letom 
1938 močno napredovala; saj 
se je njena proizvodnja v tem 
času kar početverila. To nam 
pokaže naslednja razpredelnica:

PROIZVODNJA PAPIRJA IN LEPENKE (V STOTIH)

Skupaj
4,783.670
5,895.001

10,950.733
17,617.081
19,264.761

Leto Papir Lepenka
1938 ____ —

1952 5,149.003 745.998
1958 9,471.445 1,479.288
1962 15,004,177 2,612.904
1963 16,193.441 3,071.320

Leta 1952 je bila še tam, kjer 
je obtičala v času tik pred dru­
go svetovno vojno, šest let ka­
sneje je že presegla 10 milijo­
nov stotov, danes pa znaša sko­
raj 20 milijonov stotov, Kakor 
smo že rekli, kaže domača po 
raba jasno težnjo navzgor, če­
tudi še dosti zaostaja za evrop­
skih povprečjem. Veliko povpra­
ševanje je povzročilo, da se je 
začel večati uvoz papirja in le­
penke iz tujine. Končna ocena 
o italijanski papirni industriji 
je vsekakor pozitivna, saj je 
lani napredovala za 9 odstot­
kov v primeri s prejšnjim le­
tom.

Strokovnjaki pri ustanovi 
FAO zatrjujejo, da bo ob kon­
cu prihodnjega leta prišlo na 
vseh svetovnih trgih s papir­
jem do hude stiske zaradi nad- 
produkcije. Naglašajo, da so v 
nekaterih severnoevropskih dr­
žavah že pričeli omejevati pro­
izvodnjo zlasti časopisnega pa­
pirja v prid drugim vrstam 
tiskarskega papirja. Ako ne bodo 
takih ali podobnih ukrepov 
sprejeli tudi v drugih evrop­
skih državah, bo cena časopis­
nemu papirju na svetovnem tr­
gu prav gotovo precej nazado­
vala.

Razvoj
italijanskega železarstva
Na letošnjem letnem zaseda­

nju združenja italijanskih žele­
zarn ASSIDER so podali kratek 
oris o razvoju domačega žele­
zarstva v zadnjih desetih letih. 
V poslednjem desetletju se je 
italijanska železarska proizvod­
nja skoraj potrojila. Leta 1954 
je narasla za 20 odstotkov, leta 
1955 za 28, leta 1961 za 11, v le­
tih 1962 in 1963 pa samo za 4 
odstotke, kar je treba pripisati 
v prvi vrsti sindikalnim agitaci­
jam in pa ostri konkurenci tu­
jih železarn. V lanskem letu je 
vrgla proizvodnja 10.157.000 ton 
surovega jekla. Uvoz iz tujine 
je dosegel 4,839.000 ton ali 33 
odsto več kakor leta 1962, a iz­
ve 1,124.000 ton, se pravi 10,4 
odsto manj kot v prejšnjem le­
tu. Približno 63 odstotkov uvo­
ženih proizvodov je dospelo iz 
držav članic Evropske skupnosti 
za premog in jeklo, 86,7 odsto 
izvoza pa je šlo v tretje države. 
Domača poraba jekla je znašala 
lani 13.582.000 ton, kar pomeni, 
da se je povečala za 11,4 odsto 
v primeri s prejšnjim letom. 
Rastoča poraba jekla v Italiji 
zahteva razširitev, modernizaci­
jo m večje izkoriščanje železar­
skih obratov. Samo tako — na­
glašajo strokovnjaki — se bo 
lahko italijansko železarstvo u- 
spešno kosalo z železarstvom v 
tujini. Predvidevajo, da bo žele­
zarska proizvodnja leta 1967 do­
segla 7,400.000 ton litega železa 
in 17 milijonov ton jekla.

ZA 34 MILIJARD
AVTOMOBILOV
V 3 MESECIH

V prvih treh mesecih tega le­
ta je uvozila Italija 52.488 tujih 
avtomobilov za 34 milijard 524 
milijonov lir; v istem času lan­
skega leta je dosegel uvoz 43 
tisoč 276 vozil v skupni vredno­
sti 29 milijard 131 milijonov 
lir. Razen tega je uvozila še za 
158.567 stotov nadomestnih de­
lov za 14 milijard 604 milijone 
lir proti 179.367 stotom za 13 
milijard 915 milijonov lir v ja­
nuarju in februarju 1963.

A VTOPRE VOZ NIŠ K0 

PODJETJE

A. POŽAR
TRST - VIA BOCCACCIO, 3 

Tel. 28-373

Prevzemamo vsakovrstne pre­
voze za tu in inozemstvo. — Po­
strežba hitra. — Cene ugodne.

»Šjor didjo» ali »figejeu«, pri- 
rodopisci mu pravijo kobilar. 
Ta ptič živi tudi pri nas. Lahko 
bi mu tudi rekli domača papiga, 
ker ji je podoben. Je nekako 
kos j e velikosti, živorumen, v pe- 
rotih črnikast. Sladke fige rad 
objeda, zato mu nekateri pravi­
jo »figejeu«. Njegovo debelo in 
zavijajoče žvižganje pa potrju­
je da jih je v naši okolici še 
precej. Najrajši se drži v viso­
kem drevju. Proti koncu rogo­
vilastih vej si spleta viseče 
gnezdo.

Pravijo, da je čebelam sovraž­
nik. Tega ne morem trditi, ker 
ga še nisem zalotil pri grešnem 
delu.

Da so pajki sladkosnedni in, 
da nastavljajo pajčevino in v 
to lovijo poleg muh tudi čebe­
le, to ni nič novega. Imamo pa 
tudi pajka, ki ne razpleta mre­
že, pač pa preži potuhnjen na 
cvetu, kjer čaka na plen, kate­
rega se polasti s skokom. Je ne­
koliko manjši od križevca, je 
bele barve katera teži na medlo 
zelenkasto. Ima velik zadek in 
majhno glavico. Vzdolž zadka, 
skoro ob strani levo in desno, 
ima po eno svetlejšo ali tem­
nejšo rjavkasto, vzdolž glave za­
daj pa tudi levo in desno po 
eno zelenkasto progo.

Težko ga je opaziti na belem 
cvetu, ker se njegova barva u- 
jema z okolico. Tako, nepremi­
čen in neopažen, čaka na čebe­
le, katere ulovi s skokom če­
belo takoj umori z močnima in 
strupenima čeljustima. Tako na­
padena čebela se mu težko u- 
brani, ker jo pajek napade- za­
hrbtno in čebela ne more upo­
rabiti lastnega orožja ali že:a. 
Zato ni priporočljivo saditi cvet­
lic z belim cvetjem tik pred če 
beljnjak ali v bližino tega. Tež­
ke čebele, posebno zjutraj, ko 
se vračajo s paše, popadajo ali 
posedajo na cvetje, da se odpo­
čijejo, najdejo tam smrt v s:ru- 
penih čeljustih požrešnega paj­
ka.

Nisem opazil, da bi ta pajek 
razpletal pajčevino, vsekakor je 
podoba, da ima primerno žle­
zo za izločanje nitke. Iz te žle­
ze prav gotovo izloča por.rebno 
nitko pajčevine, po kateri se 
spušča ali pleza, kakor mu živ­
ljenjska potreba kaže.

Kako je bilo s pašo
Akacija je bogato cvete.a. Sv. 

Pankracij, Gervazij in Bonifa­
cij, zimski možje, katere je vzel 
maj pod lastno streho, so se

oglasili predčasno, in sicer z 
manj mrzlim vremenom kakor 
običajno in nekoliko dni pred 
akacijevo pašo, tako da so če­
bele lahko nemoteno obletale 
sladko cvetje.

Več dni zaporedoma je bila 
paša v jutranjih urah skromna 
zaradi neprimerne temperature 
tekom noči (10 stopinj), čebe­
le so začele s poleti šele ob vi­
sokem soncu, kar ob dobri pa­
ši, s primemo toploto so na 
delu že, preden jih sonce obsi­
je.

Polagoma se je toplota dvigni­
la in ob primerni zračni vlagi 
(60-70 odsto) se je tudi akacijev 
cvet pokrepčal in posladil. Paša 
se je tako zboljšala in donos je 
bil v močnih družinah prav za­
dovoljiv.

V dobrih osmih dneh je bilo 
slabe in dobre glavne paše sko­
raj konec. Za sproti se čebele 
gostij'o še na akaciji v osojnih 
in višjih legah, od katere je pa 
donos znatno manjši. V osojnih 
krajih akacija manj medi in do 
oddaljenejše paše je dnevno šte­
vilo poletov manjše in zato je 
tudi količina prinešenega medu 
pičle j ša.

Končno naj še omenim, da 
zgoraj navedeno o paši, se na­
naša na spodnjo tržaško okoli­
co. V zgornji okolici se bo paša 
na akaciji šele začela.

—a.

Seno čimprej na senik
Kosilnic je pri nas že lepo 

število in z njimi kosimo veli­
ko hitreje kot s koso. Ta pride 
v poštev tam, kjer ne moremo 
s kosilnico (okrog grmov, ka­
menja) in če je trava lepa, se 
jo izplača pokositi tudi tam. Za 
košnjo ni zadrege kot pred ne­
kaj leti, ko so kosci morali na 
drugo delo, a kosilnic še ni bi­
lo. V takih razmerah je bilo 
dosti primerov pozne košnje,

kar pomeni, da je prišla na se­
nik manjvredna krma, ali kot 
pravijo: krma brez soka. Saj je 
znano, da je krma najboljša, če 
kosimo travo, ko je v polnem 
cvetju in nato zgublja na vred­
nosti, ker oleseni, če torej že­
limo dati živini čim več hranil 
(maščob, beljakovin, škroba) a- 
li onih snovi, ki so ji potrebne, 
da se vzdrži in nekaj proizvaja 
(mleko, meso, delo), je najbolj 
gospodarsko, če to preskrbimo 
predvsem z dobrim ali kako 
vostnim senom. Tako tudi 
zmanjšamo proizvodne stroške, 
ker je za manjšo količino krme, 
ki pa več zaleže, potrebno manj 
izdatkov in truda.

Kakovost (krmilna vrednost) 
našega sena je na splošno že 
tako nizka, ker ni po naših se­
nožetih dobrih (žlahtnih, ple­
menitih) trav. Spričo tega je 
tem bolj potrebno spraviti seno 
čimprej pod streho.
Sv. Jurij, vreme in letina
Dež naj bo po mladi travi, 
da obilo s’na bo naši kravi.

Jurij svetnik, kmečki mejnik.

Če je sv. Jurij v luži, 
zemlja do sv. Ivana ni v suši.
Žito ob sv. Juriju v klasu, 
ob sv. Ivanu v pasu.

če pred sv. Jurijem grmi, 
smokev pač to leto ni.

..GOSPODARSTVO-
Izhaja tedensko • Uredništvo in 
uprava: Trst, Ulica Geppa 9, tel. 
38-933 • Cena: posamezna številka 
lir 35.—, za Jugoslavijo din 25.—. 
Naročnina: letna 1300 lir, polletna 
700 lir Pošt. tek. rač. »Gospodar­
stvo« št. 11-9396 • Za Jugoslavijo 
letna 1200 din, polletna 600 din. 
Naroča se pri ADIT, Državna za­
ložba Slovenije, Ljubljana, Stari 
trg 3-1, tek. rač 600-14-603-86 Za 
ostalo inozemstvo 4 dolarje letno. 
Cene oglasov: za vsak mm višine 
v širini enega stolpca 60 lir • Od­
govorni urednik: dr Lojze Berce. 
Založnik: Založba »Gospodarstva« 
• Tiskarna Založništva tržaškega 
tiska (ZTT) • Trst, Ul. Montecchi 6

Transadria S. H. A.

IM 1*0 IM K X PO RT
TRS I tli. Cirerune fi-ll Tel. 30-214
Skladišča: Sealo Lepim mi

Vsp vrste lesa eksole furnirje
|»uliestere.dekorativne plastične profile laminate
stroje in druge artikle za lesno industrijo

IMPENPORT
UVUZ - IZVOZ /.Ah I UPS IVA

TRST, Ul. Cicerone 8 
Telet. 38-136 - 37-725
Oddelek za kolonialno blago 
Ul. del Hosco 21) Tel. 50010 
I filegr.: lmiiHxnnr1 - ! fieste

U V A A :

VSAKOVRSTEN les .cement in grad. 
BENI MATERIAL • MESO IN ŽIVINO 

IZ VAZ, A :
TEHNIČNI MATERIAL . RAZNE STROJE 
TEKSTIL - KOLONIALNO BLAGO 

Specializirano podjetje za vsakovrstne konpenzacije 
Posreduje po tržaškem in goriškem sporazumu

JVIOBILI RAUALOSSO
TRST . TRJESTE, ulica XXX Otlobre vogal ul. Torrebianca, telef. 35.710

Slaizme

permafles

Pohištva dnevne sobo oprema
za urada • i/uzički - posteljice
Razstave: Ul, Valdirivo, 29 Ul. F. Filsi 7

Konfekcijska trgovina

= FIMAR
TRST 

Corso Italia 1 
Telef. 29-043

Izbrana eleganca linije FIMAR za moške, ženske in 
otroške obleke navdušuje vse. Te so neuničljive in 
narejene kot spo naročilu».

OBIŠČITE TRGOVINO FIUARl

SPLOSNA PLOVBA 
PIRAN

VZDRŽUJE Z MODERNIMI 
TOVORNO - POTNIŠKIMI 

LADJAMI REDNO PROGO JADRAN - JUŽNA 
AMERIKA - VIA ZAHODNA AFRIKA 
(RIjeka • Split . Neapelj • Genova - Marseille 
Casablanca • Dakar Conakry • Tacoradi Tema. 
Rio de Janeiro . Santos • Montevideo Buenos 
Aires) kakor tudi REDNO LINIJO OKOLI SVETA 
(Iz Jadrana v Indijo • Indonezijo • Japonsko • 
ZDA . Zahodna afriška obala • sredozemske luke)

IN NUDI
ladijske prevoze po vsem svetu z modernimi tovornimi 
ladjami od 8.000 do 18.000 ton nosilnosti. Za vse Infor­

macije se obrnite na upravo podjetja »SPLOŠNA PLOVBA«, Piran, 
Zupančičeva ulica 24, telegrami: Plovba Piran, teleti: 035-22, 035-23, 
telefoni: 72-170 do 72-177 In na naše AGENTE PO VSEM SVETU

TRANS-TRIISTE.....
TRST - TRIESTE, Via Donota 3 • Tel. 38-827, 31-906, 95-880

UVAŽA; vse lesne sortmane in produkte gozdne 
industrije.

IZVAŽA; vse proizvode FIATove avtomobilske 
industrije in rezervne dele . Vse vrste 
gum tovarne LE AT in vse proizvode 
najvažnejših italijanskih industrij.

JnisAlUAGfUi IČOfUZA,
MEDNARODNA ŠPEDICIJA IN TRANSPORT
GLAVNA DIREKCIJA - TELEF. 141, 184 . TELEX: 03-517

f

Mednarodna špedicija ln transport z lastnimi 
kamioni — Pomorska agencija — Špediter- 
ska služba na mednarodnih razstavah ln 
sejmih v tuzemstvu s specialno organizacijo 
— Transportno zavarovanje blaga — Cari­
njenje blaga — Redni zbirni promet lz ev­
ropskih centrov — Kvantitativni prevzem 
vagonskih in kosovnih pošiljk — Strokovno 
embaliranje — Dodajanje ledu in uskladi- 
ščenje blaga v lastnih skladiščih — 
Avtoremont in servisna popravila motornih 
vozil v avtomehanični delavnici v Sežani.

FILIALE:
Beograd, Zagreb, Ljubljana, Rijeka, Maribor, Sa­
rajevo, Sežana, Subotica, Novi Sad, Zrenj anin,
Jesenice, Nova Gorica, Kozina. Podgorje, Prevalje, 
velesejemska poslovalnica v Zagrebu, Ploče-Bar.

PREDSTAVNIŠTVO v Trstu, via Milano, I - Tel. 37-823

Gestisce t servizl merci e passeggeri sulle linee:
ADRIATICO — NORD EUROPA (servizio celere ed espresso) 

partenze da Rijeka ogni 7 giorni 
ADRIATICO — NORD AMERICA (North of Hatteras) 

partenze ogni 10 giorni 
ADRIATICU — SUD AMERICA

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICO — LEVANTE

partenze ogni 7 giorni 
ADRIATICO — IRAN - 1RAQ

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICO — INOIA - PAKISTAN - BURMA 

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICO — ESTREMO ORIENTE

partenze ogni 30 giorni 
ADRIATICO - GOLFO MESSICO

partenze ogni 20 giorni
con 52 moderne e rapide na vi, 530 cucette e 350.000 B.R.T.

La »JUGOLINIJA« accetta il trasporto dl merci anche in 
porti fuori delle linee regoiar

TRASP0RTATE LE MERCI E VIAGGIATE CON LA
— « JU GO UNIJA* - rijeka ____


